
บทท่ี 4

การวิเคราะห์ข 0IJ a

ในการศึกษาวิจัย เร่ือง “ทัศนคติในเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส ของนิสิต
มหาวิทยาลัยในเขตก^งเทพมหานคร” มีวัตฤประสงค์เพื่อศึกษา ทัศนคติในเรื่องการมีเพศ
สัมพันธ์ก่อนการสมรส ตามตัวแปร เพศ อายุ สถานภาพของครอบครัว ฐานะทางเศรษฐกิจ 
ของครอบครัว สภาพการพักอาศัย และประเภทมหาวิทยาลัย $ ทัาวิจัยไตัใช้แบบสอบถาม
ในการเก็บรวบรวมข้อมูลจากนิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และมหาวิทยาลัยศรีปทุม ปีการ
ศึกษา 2540 ^เนวน 300 คน และน่าแบบสอนถามทั้งหมดไปวิเคราะห',

การวิเคราะห์,บอมูล ^วิจ้ยใช้โปรแกรมสำเร็จ^ป SPSS ( Statistical Package for
Social Science ) เพ่ือคำนวณหาค่ารัอยละ ค่าเฉล่ีย หาส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ค่าไค-
สแควร์

เพื่อความสะดวกในการทัาความเข้าใจ การแปลความหมาย ของผลการวิเคราะห์1ช้อรุ|ล$ 
วิจัยจึงคำหนคสัญญ'ลักษณ์ และอักษรย่อที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูลตังนี้

N แทน อัเนวนนิสิตในกลุ่มตัวอย่าง
~x~ แทน ค่าชงล่ีย ( Average )
SD แทน ค่าส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน ( Standard Deviation )
df แทน ชั้นของความเป็นอิสระ ( degree of freedom )
r แทน ค,าสัมประสิทธิสหสัมพันธ์เทียร์สัน

ผูวจัยขอน่าเสนอผลการวิเคราะห์ข้อมูลเป็น 3 ส่วน ตังนี้
1. ลักษณะทั่วไปของกลุ่มตัวอย่าง
2 .  เปร ียบเท ียบท ัศนคติในเร ื่องการม ีเพศส ัมพ ันธ ์ก ่อนการสมรสของน ิส ิต  

มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และมหาวิทยาลัยศรีปทุม
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อน้ีง แบบสอบดามที่เป็นสำถามลักษณะเชิงบวก ( หมายถงการยอมรับหรัอสนับสบุนใน 
เรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส ) ดูจากแบบสอบถามส่วนที่ 2 ไตัแก่ข้อ 1 , 3 , 6 , 8  ,9 ,
10 , 11 , 12 , 14 , 15 , 16 , 17 , 19 , 2 0 ,2 1  , 2 2 ,2 3  , 25 , 27 , 3 0 ,3 1  , 3 2 ,3 3  , 38 , 39
และ ข้อ 40 ( รวม 26 ข้อ )

ฟ้าหนดหมายเลขแทนตังนี ้
เห็นตัวยอย่างย่ิง 
เห็นตัวย 
ไม่แน่ใจ 
ไม,เห็นตัวย

แทนตัวย 5 
แทนตัวย 4 
แทนตัวย 3 
แทนตัวย 2

ไม1เห็นตัวยอย่างย่ิง แทนตัวย 1
ส่วนแบบสอบถามที่เป็นฟ้าถามที่เป็นสำถามลักษณะเชิงลบ ( หมายถง การไม่ยอมรับหรัอ

ไม่สนับสบุนในเรื่องการมีเพสสัมพันธ์ก่อนการสมรส ) คูจากแบบสอบถาม ส่วนท่ี 2 ใตัแก่ข้อ
2 , 4 , 5 , 7  , 13 , 1 8 , 2 4 , 2 6 , 2 8 , 2 9 , 3 4 , 3 5  , 36 และ ข้อ 37 ( รวม 14 ข้อ )

ซ
ฟ้าหนดหมายเลขแทนตังน 

เห็นตัวยอย่างย่ิง 
เห็นตัวย 
ไม,แน่ใจ 
ไม่เห็นตัวย 
ไม,เห็นตัวยอย่างย่ิง

แทนตัวย 1 
แทนตัวย 2 
แทนตัวย 3 
แทนตัวซ 4 
แทนตัวย 5

3. หิถูจน์สมมติฐานระหว่างตัวแปร เพส อายุ สถานภาพของครอบครัว ฐานะทาง 
เสรษฐกจของครอบครัว สภาพการพักอาลัย และประ๓ ทมหาวทยาลัย ลับ พัสนคติ'ไนเร่ือง 
การมีเพสสัมพันธ์ก่อนการสมรส
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ตารางท่ี 1 แสคงอัตรา?อยละของกลุ่มตัวอย่าฬาแนกตามเพศ

ตอนท่ี 1 ลักษณะทั่วไปของกลุ่มตัวอย่าง

เพศ จัานวน (คน) ? อยละ
ชาย 150 50.0
หญิง 150 50.0
รวม 300 100.0

จากตารางท่ี 1 พบว่า กลุ่มประชากรที่อักษาเปีนนิสัตชาย ?อยละ 50.0 และเป็นนิสัต 
หญิง?อยละ 50.0 ท่ังน้ีเนึ่องจาณฐ/วิจัยไตักัาหนคการสุ่มตัวอย่างแบบโควต้า ( Quota Sampling ) 
จึงไตั3านวนนิสิตเพศชายและเทศหญิง3านวนเท่า ๆ กัน

ตารางท่ี 2 แสคงอัตรา?อยละของกลุ่มตัวอย่างจัาแนกตามอายุ

อายุ จัานวน(คน) ? อยละ
ตัากว่า 19 ปี 32 10.7

19-20 ปี 131 43.7
21-22 ปี 124 41.3

มากกว่า 22 ปี 13 4.3
รวม 300 100.0

จากตารางท่ี 2 พบว่า กลุ่มประชากรที่อักษามีอายุระหว่าง 19 - 20 ปี มมากท่ี?(ค 
?อยละ 43.7 ทั่งนี้อาจเนื่องมาจากกลุ่มตัวอย่างที่ตอบแบบสอบถามเปีนนิสิตที่กัไลังอักษาอยู่'ชั้นป ี
ท่ี 2 และ ชนป ท่ีี 3 เป็นส่วนใหญ่ ขณะเคียวกันกลุ่มประชากรที่อักษามีอายุมากกว่า 22 ปี 
มี^ไน'วนน้อยที่?(ค ?อยละ 4.3
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ตารางท่ี 3 แสดงอัตรารัอยละของกลุ่มตัวอย่างฟ้าแนกตามสถานภาพครอบครัว

สถานภาพครอบครัว อัไนวน (คน) รัอยละ
บิดามารดาอยู่ตัวยกัน 197 65.7
บิดามารดาแยกกันอยู่ 38 12.7
บิดามารดาหย่ารัางกัน 22 7.3

บิดาหรือมารดาถึงแก่กรรม 32 10.7
บิดามารดาถึงแก่กรรมทํ่งถู่ 11 3.6

รวม 300 100.0

จากตารางท่ี 3 ทบว่า กลุ่มประชากรที่ตักษามีสถานภาพครอบครัวที่มีบิดามารดาอยู่
ตัวยกันมากที่ชุด รัอยละ 65.7 อาจเป็นเพราะว่าสังคมไทยคนส่วนใหญ่ของประ»ทศน'บถึอ
ศาสนาทุทธ มีพนฐานมาจากครอบครัวขยาย ประกอบตัวย TÏJ ย่า ตา ยาย อุง ป้า สัา อา 
พ่อ แม่ ถูก สัาใสัครอบครัวรักใคร่กลมเกลียวกัน ส่วนกลุ่มประชากรที่ตักษาที่มีบิดามารดา
ถึงแก่กรรมทํ่งภู่มีสัอยที่ชุค รัอยทะ 3.6

ตารางท่ี 4 แสดงอัตรารัอยละของกลุ่มตัวอย่าง นกตามฐานะทางเศรษฐกิจของ
ครอบครัว

ฐานะทางเศรษฐกิจของครอบครัว $านวน(คน) รัอยละ
รายไตัต่ากว่า 25,000 บาทต่อเดอน 76 25.3

รายใตัระหว่าง 25,000-35,000 บาทต่อเดือน 137 45.7
รายไตัมากกว่า 35,000 บาทต่อเดือน 87 29.0

รวม 300 100.0

จากตารางท่ี 4 ทบว่า กลุ่มประชากรที่ตักษามีฐานะทางเศรษฐกิจของครอบครัว มีราย 
ไตัระหว่าง 25,000-35,000 บาท ต่อเดอน มากที่ชุด รัอยละ 45.7 และกลุ่มประชากรที่ตักษา
มีรายไตัต่ากว่า 25,000 บาทต่อเดอน สัอยที่ชุด รัอยละ 25.3
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ตารางท่ี 5 แส«งอัตราเอยละของกสุ่มตัวอย่าง อัไนนกตามสภาพการฑักอาศัย

สภาพการพักอาล่ย ^นวน(คน) เอยละ
อยู่อับบิดาหรีอมารตา 85 28.3

อยู่อับญาตั 57 19.0
อยู่อับเพอน 133 46.0

อยู่ตามล่าพังคนเดียว 20 6.7
รวม 300 100.0

จากตารางท่ี 5 พบว่า กสุ่มประไทกรที่อีกษามีสภาพการพักอาศัยอยู่อับเหอนมากที่ภูต 
เอยละ 46.0 นั้งน้ีอาจเนื่องมาจากนิสัตส่วนหนื่งมีภูนิล่าเนาอยู่ต่างจังหวัด เมอสอบเจัา
มหาวัทยาอัยใตักเจัามาเรียนในเขตกชุงเทพมหานคร ในขณะเดียวอันนิสัตเหล่านั้นไม่มีที่พัก
อาศัยในกชุงเทพมหานคร กมีความจันปีนตัองเไทหอพักอยู่อับเหอน อีกส่วนหน่ืงนิสัตบางคนม ี
ปานอยู่ในเขตกชุงเทพมหานคร แต่ปานอยู่ใกลจากมหาวัทยาอัย ประกอบอับปีญหาในตัานการ 
จราจร เพึ๋อความสะ«วกในการไป-กอับ นิสัต่จงเไท่หอพักอยู่อับเพอนจะสะ«วกที่ภูต แคะพบ 
ว่ากสุ่มประไทกรที่อีกษามีสภาพการพักธาศัยอยู่ตามล่าพังคนเดียวมีนิ'ออท่ีภูต เอยทะ 6.7

ตารางท่ี 6 แสดงอัตราเอยละของกอุ่มตัวอย่าง นกตามประเภทมหาวัฑยาอัย

ประเภทมหาวัทยาอัย ^นวน(คน) เอยละ
มหาวัทอาอัยธรรมศาสตร์ 150 50.0

มหาวัทยาอัยศรีปทุม 150 50.0
รวม 300 100.0

จากตารางท่ี 6 พบว่า กสุ่มประไทกรท่ีอีกษาเปีนนิสิตมหาวัฑยาอัยธรรมศาสตร์ เอยละ 
50.0 และเป็นนิสัตมหาวัฑยาอัยศรีปทุม เอยละ 50.0 เพราะว่า4วจัยอัาหน«การภู่มตัวอย่าง
แบบโควตัา ( Quota Sampling )
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ครนที่ 2  เปรียบเทียบทัศนคติในเรึ๋องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรสของนิสิต
มหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ และมหาวิทยาลัยสรีปทุม

ตารางท่ี 7 แสดงการเปรียบเทียบทัศนคติของนิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวิทยาลัยศรีปทุม

คิาถาม “การมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรสเป็นการผ่อนคลายอารมณ์ ให้ความทุขได้”

ระดับความคิดเห็น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

รี'อยละ(คน) X- S.D. รี'อยละ(คน) โ S.D.
5 7.3(11) 16.0(24)
4 32.0(48) 38.7(58)
3 21.3(32) 3.093 1.228 14.7(22) 2.747 1.296
2 22.7(34) 16.7(25)
1 16.7(25) 14.0(21)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 7 พบว่านิสิตมีทัศนคติด้งน้ีคือ
1. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นค้วยอย่างยิ่ง” รี,อยละ 7.3 ส่วนนิสิต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “เห็นค้วยอย่างยิ่ง” รี'อยละ 16.0
2. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นค้วย” รี'อยละ 32.0 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นด้วย” รี'อยละ 38.7
3. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่แน่ใจ” รี'อยละ 21.3 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่แน่ใจ” รี’อยละ 14.7
4. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นด้วย” รี'อยละ 22.7 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่เห็นด้วย” รี'อยละ 16.7
5. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นด้วยอย่างยิ่ง” รี'อยละ 16.7 ส่วนนิสิต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “ไม,เห็นด้วยอย่างยิ่ง” รี'อยละ 14.0
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ตารางท่ี 8 แสดงการเปรียบเทียบทัศนคตของนิสิตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ แทะ
มหาวทยาทัยศรีปทุม

ทีาถาม ‘‘การมีเทศสัมพันธ์ก่อนการสมรสทีาใทัเสียการเรียน อาจต้องเสียอนาคต,,

ระดับความคดเห็น มหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ มหารีทยาลัยศรีปทุม

ร์อยละ(ศน) 3 T S.D. ร์อยละ(คน) ~ x S.D.
1 22.0(33) 21.3(32)
2 46.7(70) 42.7(64)
3 13.3(20) 2.313 1.084 14.7(22) 2.433 1.156
4 14.0(21) 14.0(21)
5 4.0(6) 7.3(11)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 8 พบว่านิสิตมีทัศนคต้ดังน้ีคอ
1. นิสิตมหารีทยาทัยธรรมศาสตร์ ‘‘เห็นต้วยอย่างยิ่ง” ร์อยละ 22.0 ส่วนนิสิต

มหารีทยาลัยศรีปทุม “เห็นต้วยอย่างย่ิง,, ร์อยละ 21.3
2. นิสิตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นต้วย,, ร์อยละ 46.7 ส่วนนิสิตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นดัวย,, ร์อยละ 42.7
3. นิสิตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่แน่ใจ,, ร์อยละ 13.3 ส่วนนิสิตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่แน่ใจ,, ร์อยทะ 14.7
4. นิสิตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นต้วย,, ร์อยละ 14.0 ส่วนนิสิตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม'เห็นดัวย,, ร์อยละ 14.0
5. นิสิตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,เห็นต้วยอย่างยิ่ง” ร์อยละ 4.0 ส่วนนิสิต 

มหารีทยาลัยศรีปทุม “ไม่เห็นต้วขอย่างยิ่ง,, ร์อยละ 7.3
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น่าถาม “การมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส น่าใพัไพัห็กษานิสัยจตไจซงลันและลัน ช่วย 
ใพัปรับพัวเพัาหาลันไพัดหลังแต่งงาน”

ตารางท่ี 9 แสดงการเปรียบเทียบพัศนค«ของนิสัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ แทะ
มหาวทยาลัยศรีปทุม

ระพับความคดเห็น มหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ มหารีทยาลัยศรีปทุม

รัอยละ(คน) x “ S.D. รัอยทะ(คน) ~ x ร.อ.
5 4.7(7) 6.0(9)
4 7.3(11) 10.0(15)
3 18.0(27) 3.687 0.977 12.0(18) 3.633 1.032
2 54.7(82) 58.7(88)
1 15.3(23) 13.3(20)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 9 พนว่านสัตมีพัศนศพัพังท่ีคอ
1. นิสัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “เหนพัวยอย่างยง” 

มหารีทยาลัยศรีปทุม “เหนพัวยอย่างยง” รัอยละ 6.0
2. นิสั«มหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “เหนพัวย” รัอยละ 

ศรีปทุม “เหนพัวย” รัอยละ 10.0
3. นิสัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่แน่ใจ” รัอยละ 

ศรีปทุม “ไม1แน่ใจ” รัอยละ 12.0
4. น่สัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นพัวย” รัอขละ 

ศรีปทุม “ใม่เห็นพัวย” รัอยละ 58.7
5. นิสัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,เห็นพัวยอย่างย๋ึง” 

มหารีทยาลัยศรีปทุม “ไม่เห็นพัวยอย่างยึ๋ง” รัอยละ 13.3

รัอยละ 4.7 ส่วนนิสัต

7.3 ส่วนน่สัตมหารีทยาลัย 

18.0 ส่วนน่ศตมหารีทยาลัย 

54.7 ส่วนนิสัตมหารีทยาลัย 

รัอยละ 15.3 ส่วนนิสัต
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ลัาถาม ‘‘การรเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส เที่ยงต่อการตั้งครรภ์ ”

ตารางท่ี 10 แสดงการเปรียบเทียบพัศนคตของนิศตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ แทะ
มหาวทยาลัยศรีปทุม

ระพับความคคเห็น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ร์อยละ(คน) x~ S.D. เอยละ(คน) ~ x S.D.
1 29.3(44) 26.0(39)
2 52.0(78) 49.3(74)
3 14.7(22) 1.933 0.774 18.0(27) 2.120 1.016
4 4.0(6) 6.7(10)
5 - -

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 10 พบว่านิสัตมพัศนค«พังท่ีคอ
1. นิศตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เหนพัวยอย่างยง” เอยละ 29.3 ส่วนนิสต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม ‘‘เหนพัวยอย่างยง” เอยละ 26.0
2. นิสัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เหนพัวย” เอยละ 52.0 ส่วนนิสัตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘เหนพัวย” เอยละ 49.3
3. นิสัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม,แน่ใจ” ร์อยละ 14.7 ส่วนน่สัตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม่แน่ใจ” รีอยทะ 18.0
4. น่สืตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม่เหีนพัวย” ร์อยละ 4.0 ส่วนน่สัตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม'เหืนพัวย” ร์อยละ 6.7
5. น่ศตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เหีนพัวยอย่างยง” ไม่มีคนตอบ ส่วนน่สัต

มหาวทยาลัยศรีปทุม “ไม,เห็นพัวยอย่างยง” ไม่รคนตอบ
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ตารางท่ี 11 แสดงการเปรียบเทียบทัศนค«ของนิสืตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวทยาลัยศรีปทุม

ลัเถาม “การมีเทศสัมทันธ์ก่อนการสมรส น่าใทัเJอนที่{ดัาหนํดัเทียนไดั”

ระดับความดัดเห็น มหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวทยาลัยศรีปทุม

เอยละ(คน) x~ ร.อ. เอ ย ทะ(คน) ~ x S.D.
1 23.3(35) 22.0(33)
2 59.4(89) 55.3(83)
3 14.0(21) 1.973 0.714 16.7(25) 2.067 0.791
4 3.3(5) 6.0(9)
5 - -

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 11 ทบว่าน่สืตมีทัศนคตดังที่คอ
1. น่สืตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เหนดัวยอย่างยิ่ง5', ร์อยทะ 23.3 ส่วนน่สัต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม “เห็นดัวยอย่างยึ๋ง” ร์ออทะ 22.0
2. นสตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เห็นดัวย’, เอยละ 59.4 ส่วนนลัตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘เห็นดัวย,, เอยละ 55.3
3. น่สตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม่แน่ใจ” ร์อยละ 14.0 ส่วนน่สตมหททยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม1แน่ใจ” เอยทะ 16.7
4. น่ศตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม่เห็นดัวย” ร์อยละ 3.3 ส่วนน่สตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม,เห็นดัวย” เอยละ 6.0
5. น่สืตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,เห็นดัวยอย่างยง” ไม'มีคนตอบ ส่วนนํสิต

มหาวทยาลัยศรีปทุม “ไม,เห็นดัวยอย่างยึ๋ง” ไม่มีคนตอบ



79

«ารางท่ี 12 แสดงการเปรียบเทียบทัศนคตของนิสืตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ แทะ
มหาวทยาลัยศรีปทุม

ส่าถาม “การทีเหศสมทันร์ก่อนการสมรส ส่าใส่มประสบการณ์ทางเพศ”

ระดับความคดเห็น มหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวทยาลัยศรีปทุม

เอยทะ(คน) X- S.D. เอยทะ(คน) “x S.D.
5 18.0(27) 20.7(31)
4 15.3(23) 16.7(25)
3 18.7(28) 3.084 1.310 19.3(29) 2.967 1.333
2 36.0(54) 32.0(48)
1 12.0(18) 11.3(17)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 12 พบว่านศตมีทัศนคตดังท่ีคอ
1. นสืตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นดัวยอย่างยิ่ง” ร์อยทะ 18.0 ส่วนนํฟ้ต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม “เห็นดัวยอย่างยิ่ง” ร์อยถะ 20.7
2. นํสตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “เหนดัวย” ร์อยละ 15.3 ส่วนนศตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นดัวย” เอยละ 16.7
3. น่สตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่แน่ใจ” เอยละ 18.7 ส่วนนํสตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่แน่ใจ” เอยทะ 19.3
4. นศตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,เห็นดัวย” เอยละ 36.0 ส่วนนํศตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม,เห็นดัวย” เอยถะ 32.0
5. น่สตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นดัวยอย่างยิ่ง” เอยละ 12.0 ส่วนนํสต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม “ไม,เห็นดัวยอย่างยิ่ง” เอยละ 11.3
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«ารางท่ี 13 แสตงการเปรียบเทียบทัศนค«ของนิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวทยาลัยศรีปทุม

ก่าถาม ‘‘การมีเทศสัมทันธ์ก่อนการสมรส ทัาใทั{สักว่าตนเองทัาสัต’,

ระดับความคิตเห็น มหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวทยาลัยศรีปทุม

เอยละ(คน) 3 T S.D. เอยละ(คน) “x S.D.
1 26.0(39) 17.3(26)
2 40.0(60) 33.3(50)
3 14.0(21) 2.313 1.136 16.7(25) 2.707 1.207
4 23.3(35) 26.7(40)
5 2.7(4) 6.0(9)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 13 ทบว่านิสัตมีทัศนคตดังนี้คอ
1. นิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เหนดัวยอย่างยง’, ร์อยละ 26.0 ส่วนนิสัต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม ‘‘เหนดัวยอย่างยิ่ง” เอยละ 17.3
2. นิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เหนดัวย’, ร์อยละ 40.0 ส่วนนิสัตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม “เหนดัวย’, เอยละ 33.3
3. นิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไมแ่น่ใจ,, เอยละ 14.0 ส่วนนิสัตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม่แน่ใจ’, เอยละ 16.7
4. นิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม,เหนดัวย” เอยละ 23.3 ส่วนนิสืตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม่เห็นดัวย” เอยละ 26.7
5. นิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม่เห็นดัวยอย่างยิ่ง” เอยละ 2.7 ส่วนนิสัต

มหาวทยาลัยศรีปทุม ‘‘ไม,เห็นดัวยอย่างยิ่ง” เอยทะ 6.0
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ลัาถาม “การมความแรึ๋องเหศสัมพันธ์ก่อนการสมรส เป็นการเตรียมความหเอม
ในอนาคต”

«ารางท่ี 14 แสดงการเปรียบเทียบทัศนคดัของน่สัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ แทะ
มหาวทยาลัยศรีปทุม

ระดับความคดเห็น มหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวทยาลัยศรีปทุม

เอยละ(คน) x" S.D เอยละ(คน) ~ x S.D.
5 3.3(5) 6.0(9)
4 11.3(17) 15.3(23)
3 14.0(21) 3.773 1.044 13.3(20) 3.587 1.154
2 47.4(71) 44.7(67)
1 24.0(36) 20.7(31)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

ขากตารางท่ี 14 หบว่าน่สัตมึทัศนคตดังท่ีคอ
1. นสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “เหนดัวยอย่างยึ๋ง” ร์อยทะ 3.3 ส่วนน่สัต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม “เหนดัวยอย่างยง” เอยละ 6.0
2. นสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “เหนดัวย” เอยทะ 11.3 ส่วนนสัตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นดัวย” เอยทะ 15.3
3. น่สัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “ ไม่แน่ใจ” เอยทะ 14.0 ส่วนน่สัตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่แน่ใจ” เอยทะ 13.3
4. น่สัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เหนดัวย” เอยละ 47.4 ส่วนน่สัตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่เห็นดัวย” เอยละ 44.7
5. น่สืตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นดัวยอย่างยง” เอยทะ 24.0 ส่วนนสัต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม “ไม่เห็นดัวยอย่างยง” เอยละ 20.7
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ตารางท่ี 15 แสดงการเปรียบเทียบทัศนศ«ของนิศตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ แทะ
มหารีทยาลัยศรีปทุม

ส่าถาม “การมีเพศสัมทันร์ก่อนการสมรส ถอไทัว่าเป็นส่าไรขึรีต”

ระทับศวามศดเห็น มหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ มหารีทยาลัยศรีปทุม

ร์อยทะ(คน) "3T S.D. ร์อยละ(ศน) “x S.D.
5 6.6(10) 8.7(13)*
4 26.0(39) 32.7(49)
3 12.7(19) 3.333 1.230 14.6(22) 3.113 1.277
2 36.7(55) 26.7(40)
1 18.0(27) 17.3(26)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 15 ทบว่านิศตทีทัศนค«ทังนี้คอ
1. นิศตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นทัวยอย่างย่ิง” ร์อยละ 6.6 ส่วนนิสต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม “เห็นทัวยอย่างอง” ร์อยทะ 8.7
2. นิศตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นทัวย” ร์อขละ 26.0 ส่วนนิสืตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นทัวย” ร์อยละ 32.7
3. นิลัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่แน่ใจ” ร์อยละ 12.7 ส่วนนิสตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม,แน่ใจ” ร์อยละ 14.6
4. นิสตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,เห็นทัวย” ร์อยละ 36.7 ส่วนนิสืตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม,เห็นทัวย” ร์อยละ 26.7
5. นิศํตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,เห็นทัวยอย่างย่ิง” ร์อยละ 18.0 ส่วนนิสืต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม “ไม,เห็นทัวยอย่างย่ิง” ร์อยทะ 17.3
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ตารางท่ี 16 แสตงการเปรียบเทียบทศนค«ของนิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวํทยาลัยศรีปทุม

ส่าถาม “ปีจชุบันการทีเทศสัมพันธ์ก่อนการสมรส เป็นที่ยอมรับของ«นในสังศม,,

ระตับความคตเห็น มหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาว่ทยาลัยศรีปทุม

รัอยทะ(คน) 3 T S.D. รัอยทะ(คน) ~ x S.D.
5 - -
4 2.7(4) 6.6(10)
3 14.0(21) 4.087 0.723 16.7(25) 3.960 0.834
2 55.3(83) 50.7(76)
1 28.0(42) 26.0(39)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 16 ทบว่านิสัตทีพัศนคตัตังนคอ
1. นิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เห็นตัวยอย่างยง” ไมมกนตอบ ส่วนนิสัต

มหาวทยาลัยศรีปทุม “เห็นตัวยอย่างยิ่ง” ไม่ทีคนตอบ
2. นิสั«มหาวํทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เห็นตัวย” รัอยละ 2.7 ส่วนนิสัตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘เห็นตัวย” รัอยละ 6.6
3. นิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม,แน่ใจ” รัอยละ 14.0 ส่วนนิสัตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม,แน่ใจ” รัอยทะ 16.7
4. นิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม,เห็นตัวย” รัอยละ 55.3 ส่วนนิสัตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม,เห็นตัวย” รัอยละ 50.7
5. นิสั«มหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,เห็นตัวยอย่างยิ่ง” รัอยละ 28.0 ส่วนนิสัต

มหาวทยาลัยศรีปทุม “ไม,เห็นตัวยอย่างยิ่ง” รัอยทะ 26.0
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ส่าถาม “$หญงม่าจะร่วมเพศไทัตรั้งแรก เมอแต่งงานแลัวเท่านั้น แต่»Jากยไม^าเป็น
เสมอไป”

ตารางท่ี 17 แสดงการเปรียบเทียบทัศนศตของนิสิตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ แทะ
มหารีทยาลัยศรีปทุม

ระทับ«วามศตเห็น มหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ มหารีทยาลัยศรีปทุม

เอยละ(ตน) 3 T S.D. เอยละ(ศนิ) ~ x S.D.
5 19.3(29) 22.7(34)
4 40.0(60) 37.3(56)
3 14.0(21) 3.853 1.167 19.3(29) 3.680 1.233
2 20.7(31) 13.3(20)
1 6.0(9) 7.4(11)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 17 พบว่านิสิตทีทัศนศตทังท่ีศอ
1. นิสิตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นทัวยอย่างย่ิง” เอยละ 19.3 ส่วนน่สืต

มหารีทยาลัยศรีปทุม “เห็นทัวยอย่างย่ิง” เอยละ 22.7
2. นิสิตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นทัวย” เอยละ 40.0 ส่วนนิสิตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นทัวย” เอยละ 37.3
3. นิสิตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,แน่ใจ” เอยละ 14.0 ส่วนน่สืตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่แน่ใจ” เอยละ 19.3
4. น่สํ«มหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นทัวย” เอยละ 20.7 ส่วนนิสิตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม,เห็นทัวย” เอยละ 13.3
5. นิสิตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,เห็นทัวยอย่างยิ่ง” เอยละ 6.0 ส่วนนิสิต 

มหารีทยาลัยศรีปทุม “ ไม,เห็นทัวยอย่างย่ิง” เอยละ 7.4



85

ตารางท่ี 18 แสตงการเปรียบเทียบทัศนศ«จองนํสัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ แทะ
มหาวทยาลัยศรีปทุม

ลัาถาม “การมีเทศสัมทันร์ตับศนรักในวยเรียน ถอเป็นเรีองธรรมคาในปีจชุบน”

ระตับศวามตัตเห็น ม หารีทยาลัยธรรมศาสตร์ มหารีทยาลัยศรีปทุม

รัอยทะ(ศน) X- S.D. รัอยละ(«น) “x S.D.
5 6.7(10) 10.7(16)
4 18.7(28) 26.0(39)
3 16.0(24) 3.528 1.225 11.3(17) 3.267 1.344
2 35.3(53) 30.0(45)
1 23.3(35) 22.0(33)

รวม 100.0(150) 100.0(150) ________

จากตารางท่ี 18 ทบว่านสัตมีทัศนศตตังท่ีศอ
1. น่สัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “เหนตัวยอย่างยง’, รัอยทะ 6.7 ส่วนนสัต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม “เหนตัวซอย่างยง’, รัอยทะ 10.7
2. นํสัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “เหนตัวย’, รัอยทะ 18.7 ส่วนนํสัตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นตัวย’, รัอยทะ 26.0
3. ฟ้สัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่แน่ใจ” รัออทะ 16.0 ส่วนน่สัตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม “ใม,แน่ใจ” รัอยทะ 11.3
4. น่สืตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “ ใม่เห็นตัวย” รัอยทะ 35.3 ส่วนน่สัตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่เห็นตัวย” รัอยละ 30.0
5. น่สัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นตัวยอย่างยิ่ง” รัอยละ 23.3 ส่วนน่สัต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม “ไม่เห็นตัวยอย่างยิ่ง” รัอยทะ 22.0
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ตารางท่ี 19 แส«งการเปรียบเทยบทศนค«ของน่สัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวทยาลัยศรีปทุม

ลัาถาม “$ หญงน่าจะรสฑธรประสบการณ!นเรึ๋องเพศสัมฟันธ์ไฟัเช่นเตยวกับ$ ชาย”

ระตบความคํตเห็น มหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวทยาลัยศรีปทุม

ร์อยละ(คน) 3 T S.D. ร์อยละ(คน) ~ x S.D.
1 5.3(8) 9.3(14)
2 19.3(29) 20.7(31)
3 15.3(23) 3.513 1.180 14.7(22) 3.533 1.257
4 38.7(58) 35.0(54)
5 21.4(32) 19.3(29)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 19 พบว่าน่สืตรฟัศนคตต้งน๋ึคอ
1. น««มหาว่ทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นส์เวยอย่างย่ิง” ร์อยละ 5.3 ส่วนน่สัต 

มหาว่ทยาลัยศร์ปทุม “เห็นฟัวยอย่างย่ิง” ร์อยละ 9.3
2. น่สตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นฟัวย” ร์อยทะ 19.3 ส่วนนํสืตมหาว่ฑยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นสัวย” ร์อยละ 20.7
3. น่สืตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่แน่ใจ” ร์อยละ 15.3 ส่วนน่สัตมหาว่ทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่แน่ใจ” ร์อยถะ 14.7
4. น่สัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นฟัวย” ร์อยละ 38.7 ส่วนน่สัตมหาว่ทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม1เห็นฟัวย” ร์อยละ 36.0
5. นํสืตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นฟัวยอย่างยิ่ง” ร์อยละ 21.4 ส่วนน่สัต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม “ไม,เห็นฟัวยอย่างย่ิง” ร์อยทะ 19.3
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ตารางท่ี 20 แสดงการเปรียบเทียบทัศนคตของน่สัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวทยาลัยสรีปทุม

ท่าถาม “ลัาทุ่สมรสของท่านเคยเสืยความบรีทุทธมาแลัว ท่านสามารถยอมรับไทั’,

ระทับความคํดเห็น มหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ มหารีทยาลัยศรีปทุม

รัอยทะ(ศน) X- S.D. รัอยทะ(คน) "X S.D.
5 - -
4 12.7(19) 16.0(24)
3 16.7(25) 3.787 0.917 21.3(32) 3.653 0.962
2 50.0(75) 44.0(66)
1 20.6(31) 18.7(28)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 20 ทบว่าน่สืตปีทัศนคตดังที่คอ
1. น่สตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เหนดัวออย่างยิ่ง” ไมมคน«อบ ส่วนนํส่ต

มหารีทยาลัยศรีปทุม “เห็นดัวออย่างยง’, ไม,ปีคนตอบ
2. น่สัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นดัวย’, รัอยละ 12.7 ส่วนน่สํตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นดัวย’, รัอยละ 16.0
3. น«ตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม’แน่ใจ’, รัออละ 16.7 ส่วนน่สัตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่แน่ใจ’, รัอยทะ 21.3
4. นํสตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม1เห็นดัวย’, รัอยละ 50.0 ส่วนนสัตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม1เห็นดัวย’, รัอยละ 44.0
5. น่สตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม1เห็นดัวยอย่างยง,, รัอยละ 20.6 ส่วนน่สืต 

มหารีทยาลัยศรีปทุม “ไม1เห็นดัวยอย่างยง’, รัออละ 18.7
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ส่าถาม ‘‘ส่งดมป็จชุบันที่ การมึเพศสัมทันร์ก่อนการสมรส ไม่ผดสืลธรรมและเป็นที่
ยอมรับไตั”

ตารางท่ี 21 แ«ตงการเปรียบเทัยบทัศนศตัของนลัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ระตับศวามศตเป็น มหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

รัอยละ(ศน) 3 T S.D. รัอยละ(ตน) ~5โ S.D.
5 - -
4 1.3(2) 4.0(6)
3 12.7(19) 4.120 0.663 15.3(23) 3.987 0.733
2 58.7(88) 58.7(88)
1 27.3(41) 22.0(33)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 21 พบว่านสัตรทัศนคตัตังที่ศอ
1. นสัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เป็นตัวยอย่างยิ่ง” ไม1รศนตอบ ส่วนนํสัต

มหาว่ทยาลัยศรีปทุม ‘‘เป็นตัวยอย่างอง’’ ไม1รศนตอบ
2. นํสัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เฟ้นตัวย” รัอยละ 1.3 ส่วนนสัตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘เป็นตัวอ” รัออละ 4.0
3. นสัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม่แน่ใจ” รัอยทะ 12.7 ส่วนนสืตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม่แน่ใจ” รัอยทะ 15.3
4. นิสัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม่เป็นตัวย” รัอยละ 58.7 ส่วนนิสั«มหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม่เป็นตัวย” รัอยละ 58.7
5. น่ลัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม่เป็นตัวขอย่างย่ิง” รัอยทะ 27.3 ส่วนน่ลัต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม ‘‘ไม่เป็นตัวขอย่างยิ่ง” รัอยละ 22.0
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ตารางท่ี 22 แสดงการเปรียบเทียบทัศนคตของน่สัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวทยาลัยศรีปทุม

ทัเถาม ‘'ความบรีสุทธของภู่สมรส ไม่มีความทัาเปีน ลัาหากเราทั๊ง 2 เทัา'ใจลัน”

ระดับความคดเห็น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

เอยละ(คน) 3 T S.D. เอยละ(คน) “x S.D.
5 2.7(4) 6.0(9)
4 14.0(21) 18.7(28)
3 9.3(14) 3.767 1.032 12.7(19) 3.513 1.174
2 52.0(78) 43.3(65)
1 22.0(33) 19.3(29)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 22 ทบว่านสัตทีทัศนค«ดังที่คอ
1. นํสัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เหนดัวออย่างอง” เอยทะ 2.7 ส่วนน่สัต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม '‘เห็นดัวยอย่างยง” เอยทะ 6.0
2. น่สั«มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เห็นดัวย” เอยละ 14.0 ส่วนน่สัตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘เห็นดัวย” เอยละ 18.7
3. น่สัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘'ไม่แน่ใจ” เอยทะ 9.3 ส่วนน่สัตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม1แน่ใจ” เอยละ 12.7
4. นํสืตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม,เห็นดัวย” เอยละ 52.0 ส่วนนสัตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม่เห็นดัวย” เอยละ 43.3
5. น่สัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม่เห็นดัวยอย่างยิ่ง” เอยละ 22.0 ส่วนน่สัต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม ‘‘ไม1เห็นดัวยอย่างยง” เอยละ 19.3
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ตารางท่ี 23 แสตงการเปรียบเฑยบทัศนคตของนสัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ แทะ
มหาวทยาลัยศ1ปทุม

ลัาถาม ‘‘การมเพศสัมทันธ์ก่อนการสมรส จะช่วยใทั{ความทัองการของกนและลัน”

ระทับความคํดเห็น มหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ มหารีทยาลัยศรีปทุม

รี®ยละ(คน) X- S.D. รีอยละ(คน) ~ x S.D.
5 6.0(9) 8.0(12)
4 16.7(25) 18.7(28)
3 13.3(20) 3.580 1.183 12.7(19) 3.507 1.268
2 41.3(62) 36.0(54)
1 22.7(34) 24.6(37)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 23 ทบว่าน่สืตรทัศนคตทังนคอ
1. นสัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เห็นทัวยอย่างย่ิง” ร์อยละ 6.0 ส่วนน่สต 

มหาว่ทยาลัยศรีปทุม ‘‘เห็นทัวยอย่างย่ิง” ร์อยละ 8.0
2. นสัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เห็นทัวย” ร์อยละ 16.7 ส่วนน่สัตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘เห็นทัวย” ร์อยละ 18.7
3. น่สืตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม่แน่ใจ” ร์อยทะ 13.3 ส่วนน่สัตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม่แน่ใจ” ร์อยละ 12.7
4. น่สตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม่เห็นทัวย” ร์อยละ 41.3 ส่วนนํสํตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม,เห็นทัวย” ร์อยละ 36.0
5. น่สัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม่เห็นทัวยอย่างยิ่ง” ร์อยทะ 22.7 ส่วนน่ศต

มหารีทยาลัยศรีปทุม ‘‘ไม1เห็นทัวยอย่างย่ิง” ร์อยละ 24.6
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ตารางท่ี 24 แสดงการเปรียบเทึยบทสนสตของน่สัตมหาวิทยาลัยธรรมสาสตร์ แทะ
มหาวิทยาลัยสรีปทุม

ปาถาม “การมีเหสสัมหันร์ก่อนการสมรส จะปาใปสังสมเกดปิญหา”

ระดับสวามสดเห็น มหาวทยาลัยธรรมสาสตร์ มหาวิทยาลัยสรีปทุม

เอยละ(สน) 1 T S.D. เอยทะ(สน) “x S.D.
1 27.3(41) 22.7(34)
2 58.0(87) 53.3(80)
3 8.0(12) 1.953 0.830 11.4(17) 2.173 0.995
4 5.4(8) 9.3(14)
5 1.3(2) 3.3(5)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 24 หบว่าน่สัตมีทัสนสตดังนสอ
1. นํสัตมหาวิทยาลัยธรรมสาสตร์ “เหนดัวยอย่างยง’, เอยละ 27.3 ส่วนน่สัต

มหาว่ทยาลัยสรีปทุม “เหนดัวขอย่างยง’, เอยละ 22.7
2. น่สัตมหา1วิทยาลัยธรรมสาสตร์ “เหนดัวย’, เอยละ 58.0 ส่วนนสัตมหาวิทยาลัย 

สรีปทุม “เหนดัวย’, เอยละ 53.3
3. น่สัตมหาวิทยาลัยธรรมสาสตร์ “ไม,แน่ใจ” เอยทะ 8.0 ส่วนนสัตมหาว่ทยาลัย 

สรีปทุม “ไม,แน่ใจ” เอยทะ 11.4
4. น่สัตมหาว่ทยาลัยธรรมสาสตร์ “ไม,เหนดัวย” เอยละ 5.4 ส่วนนสืตมหาวํฑยาลัย 

«รีปทุม “ไม,เหนดัวย” เอยละ 9.3
5. น่สืตมหาวทยาลัยธรรมสาสตร์ “ไม,เห็นดัวยอย่างยิ่ง” เอยละ 1.3 ส่วนน่สัต

มหาวทยาลัยสรีปทุม “ไม่เห็นดัวยอย่างยิ่ง” เอยละ 3.3
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ตารางท่ี 25 แสตงการเปรียบเทียบทัศนคตของนิสิตมหาวิทยาลัย!รรมศาสตร์ แทะ
มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ส่าถาม ‘‘การมีเพศสัมทัน!ก่อนการสมรสเป็นสึ๋งที่i นปีนในชีวิต”

ระทับความศตเห็น มหาวิทยาลัย!รรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ร์อยละ(คน) T S.D. ร์อยละ(คน) “x S.D.
5 4.7(7) 8.7(13)
4 7.3(11) 12.0(18)
3 14.0(21) 3.780 1.009 14.7(22) 3.540 1.179
2 53.3(80) 46.0(69)
1 20.7(31) 18.6(28)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 25 พบว่านสิตมีทั«นศตทังน้ีคอ
1. นิสิตมหาวิทยาลัย!รรมศาสตร์ ‘‘เหนทัวยอย่างยง,, ร์อยถะ 4.7 ส่วนนิสิต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม ‘‘เหนทัวยอย่างยง’, ร์อยละ 8.7
2. นิสิตมหาวิทยาลัย!รรมศาสตร์ ‘‘เหนทัวย” ร์ออละ 7.3 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรปทุม ‘‘เหนทัวย” ร์อยละ 12.0
3. นิสิตมหาวิทยาลัย!รรฆศาสตร์ ‘‘ไม,แน่ใจ” ร์อยละ 14.0 ส่วนน่สิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม,แน่ใจ” ร์อยทะ 14.7
4. นิสิตมหาวิทยาลัย!รรมศาสตร์ ‘‘ใม,เหนทัวย” ร์อยละ 53.3 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม,เหนทัวย” ร์อยละ 46.0
5. นิสิตมหาวิทยาลัย!รรมศาสตร์ ‘‘ไม,เห็นทัวยอย่างย่ิง” ร์อยละ 20.7 ส่วนนิสิต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม ‘‘ไม,เห็นทัวยอย่างยิ่ง” ร์อยละ 18.6
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ตารางท่ี 26 แสตงการเปรียบเทียบทัศนค«ของนสตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ แทะ
มหาวทยาลัยศรีปทุม

ส์าถาม ‘‘การมีเทศสัมพันธ์ก่อนการสมรสเป็นสึ๋งที่ควรสนบสบุน’,

ระตับความคตเห็น มหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ร์อยละ(คน) x ~ S.D. ร์อยละ(คน) "วิโ S.D.
5 - -

4 8.0(12) 12.7(19)
3 8.0(12) 3.987 0.794 8.0(12) 3.940 0.914
2 61.3(92) 52.7(79)
1 22.7(34) 26.6(40)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 26 ทบว่านสตรทัศนศตตังที่คอ
1. นสื«มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เหนตัวยอย่างยง’1 ไมมคนตอบ ส่วนนํสต

มหาวทยาลัยศรีปทุม ‘‘เหนตัวยอย่างยง’1 ไม13คนตอบ
2. นสืตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เหนตัวย’1 ร์ออทะ 8.0 ส่วนนสตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘เหนตัวย’1 ร์อยละ 12.7
3. นสตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม่แน่ใจ’1 ร์อยละ 8.0 ส่วนนสืตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม1แน่ใจ” ร์อยละ 8.0
4. นสตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม1เหนตัวย” ร์อยละ 61.3 ส่วนนสัตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม1เห็นตัวย” ร์อยละ 52.7
5. นสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม1เห็นตัวยอย่างยง” ร์อยละ 22.7 ส่วนนํสต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม ‘‘ไม1เห็นตัวขอย่างยง” ร์อขทะ 26.6
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«ๆ รางท่ี 27 แสคงการเปรียบเทึยบทัศน«ตัของนิสืตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวทยาลัยศรีปทุม

ส่าลาม “วัยร์นที่มเทศสัมทันธ์ก่อนการสมรส ไม่ลัอว่าเป็นเร์องน่าลับงาย”

ระตับ«วาม«ค;ห็น มหาวัทยาลัยธรรมศาสตร์ มหารีทยาลัยศรีปทุม

ร์อซทะ(«น) x ~ S.D. ร์อยละ(«น) “ x S.D.
5 6.0(9) 8.0(12)
4 9.3(14) 12.7(19)
3 14.7(22) 3.700 1.091 16.0(24) 3.533 1.168
2 48.7(73) 44.7(67)
1 21.3(32) 18.6(28)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

ขากตารางท่ี 27 ทบว่านิสตรทัศน««ตังนี่«อ
1. นิลัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นตัวยอย่างย๋ึง” ร์อยทะ 6.0 ส่วนน่สัต 

มหาวัทยาลัยศรีปทุม ‘‘เหนตัวยอย่างยง” ร์อยทะ 8.0
2. นํสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เหนตัวย” ร์อยละ 9.3 ส่วนนิสตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม ‘'เหนตัวย” ร์อยละ 12.7
3. นิสัตมหา1รีทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม่แน่ใจ” ร์อยทะ 14.7 ส่วนน่สืตมหาวัทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม่แน่ไจ” ร์อยละ 16.0
4. นิสัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นตัวย” ร์อยละ 48.7 ส่วนนิสืตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม่เห็นตัวย” ร์อยละ 44.7
5. นิสตมหาวัทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นตัวยอย่างยง” ร์อยละ 21.3 ส่วนนิสืต 

มหาวัทยาลัยศรีปทุม “ไม,เห็นตัวยอย่างย๋ึง” ร์อยทะ 18.6
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ตารางท่ี 28 แสดงการเปรียบเทียบทัศนคตของน่สั«มหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ แทะ
มหาวทยาลัยศรีปทุม

ส่าถาม “การ3 เหศสัมหันร์ก่อนการสมรส ทัาใหัรความผูกหันทางจ«ไจมากขน”

ระหับความคดเห็น มหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ มหารีทยาลัยศรีปทุม

ร์อยทะ(คน) 3 T S.D. ร์อยทะ(ศน) “x S.D.
5 6.0(9) 9.3(14)
4 14.7(22) 18.7(28)
3 14.0(21) 3.620 1.168 11.3(17) 3.440 1.266
2 42.0(63) 40.0(60)
1 23.3(35) 20.7(31)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากดารางท่ี 28 พบว่าน่สัตทีทัศนคตหังท่ีคอ
1. น่สื«มหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “เหนหัวยอย่างยง,’ ร์อยทะ 6.0 ส่วนนสัต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม “เหนหัวยอย่างยง,, ร์อยทะ 9.3
2. น่สั«มหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “เหนหัวย,’ ร์อยทะ 14.7 ส่วนน่สัตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม “เหนหัวย,’ ร์อยทะ 18.7
3. น่สัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่แน่ใจ,’ ร์อยทะ 14.0 ส่วนน่สัตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม,แน่ใจ” ร์อยทะ 11.3
4. น่สืตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,เหนหัวย” ร์อยละ 42.0 ส่วนน่สัตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม,เห็นหัวย” ร์อยทะ 40.0
5. น่สัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,เหนหัวยอย่างย่ิง” ร์อยทะ 23.3 ส่วนนสัต

มหารีทยาลัยศรีปทุม “ไม,เหนหัวยอย่างย่ิง” ร์อยละ 20.7
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ตารางท่ี 29 แสตงการเปรียบเทยบทัศนศตฃองนิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ แทะ
มหาวทยาลัยศรีปทุม

ลัาถาม ‘‘ชายและหญงที่เป็นทุ่หมนกันน่าจะปีเทศสัมพันธ์ก่อนการสมรสไดั”

ระดับความคดเหน มหาวํทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวทยาลัยศรีปทุม

เอยละ(«น) 3 T SD. เอยละ(«น) ~ x ร.อ.
5 1.3(2) 3.3(5)
4 6.0(9) 7.4(11)
3 17.3(26) 3.900 0.873 18.0(27) 3.793 0.978
2 52.0(78) 49.3(74)
1 23.4(35) 22.0(33)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 29 ทบว่านิสั«ปีทัศนคตดังที่คอ
1. นิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เหนดัวยอย่างยง’, ร์อยละ 1.3 ส่วนนิสัต

มหาวทยาลัยศรีปทุม ‘‘เหนดัวยอย่างยง’’ เอยทะ 3.3
2. นิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เหนดัวย’’ เอยทะ 6.0 ส่วนนิสัตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘เหนดัวย’’ เอยละ 7.4
3. นิสัตมหาวทยาลัยชรรมศาสตร์ ‘‘ไม,แน่ใจ’’ เอยละ 17.3 ส่วนนิสัตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม,แน่ใจ’’ เอยละ 18.0
4. นิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม่เหนดัวย’’ เอยละ 52.0 ส่วนนิสัตมหาวทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม,เหนดัวย” เอยทะ 49.3
5. นิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม่เหนดัวยอย่างยิ่ง” เอยทะ 23.4 ส่วนนิสัต

มหาวํทยาลัยศรีปทุม ‘‘ไม,เหนดัวยอย่างยิ่ง” เอยทะ 22.0
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ค่า ถาม “ผู้หญิงที่มีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรสค่าให็'หมดคุณค่าของความเใ]นกุลสตรี,,

ตารางท่ี 30 แสดงการเปรียบเทียบทัศนคติของนิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ระดับความติดเห็น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

รี'อยละ(คน) X- S.D. รี'อยละ(คใง) S.D.
1 30.6(46) 31.3(47)
2 64.7(97) 60.7(91)
3 4.7(7) 1.740 0.536 8.0(12) 2.033 0.628
4 - -

5 - -

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 30 พบว่านิสิตมีทัศนคติดังน่ีคอ
1. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นดัวยอย่างยิ่ง’, ร์อยละ 30.6 ส่วนนิสิต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “เห็นดัวยอย่างยิ่ง,, รี,อยละ 31.3
2. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นดัวย,, ร์อยละ 64.7 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นดัวย,, รี'อยละ 60.7
3. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่แน่ใจ,, รี’อยละ 4.7 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่แน่ใจ” รี'อยละ 8.0
4. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นดัวย,, ไม่มีคนตอบ ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่เห็นดัวย,, ไม่มีคนตอใ)
5. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นดัวยอย่างยิ่ง,, ไม่มีคนตอบ ส่วนนิสิต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “ไม1เห็นดัวยอย่างยิ่ง,, ไม่มีคนตอบ
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ตารางท่ี 31 แสคงการเปรียบเทียบทัศน««ของนิสืตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหารีทยาลัยศรีปทุม

สำถาม ‘‘รทยและหญํงที่เป็นคู่หมนกน น่าจะกอค}บกนไทั”

ระทับ«วาม««เหน มหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ มหารีทยาลัยศรีปทุม

เอยละ(«น) 3 T S.D. เอยทะ(«นุ) ~x S.D.
5 4.0(6) 7.3(11)
4 8.7(13) 12.7(19)
3 16.7(25) 3.757 1.016 16.0(24) 3.560 1.156
2 49.3(74) 44.7(67)
1 21.3(32) 19.3(29)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 31 ทบว่านิสัตรทัศน««ทังส์ศอ
1. น«ตมหาวทยาทัขธรรมศาสตร์ ‘‘เหนทัวยอย่างยิ่ง” เอยละ 4.0 ส่วนนิสัต 

มหาวทยาลัยศรีปทุม ‘‘เหนทัวยอย่างย่ิง” เอยละ 7.3
2. น่สัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เหนทัวย” เอยละ 8.7 ส่วนนิสั«มหารีทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘เหนทัวย” เอยละ 12.7
3. นิสัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม,แน่ใจ” เอยละ 16.7 ส่วนนิสตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม,แน่ใจ” เอยทะ 16.0
4. นิสัตมหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม,เหนทัวย” เลยทะ 49.3 ส่วนนิสตมหารีทยาลัย 

ศรีปทุม ‘‘ไม,เหึนทัวย” เอยทะ 44.7
5. นิสั«มหารีทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม,เหนทัวยอย่างยิ่ง” เอยละ 21.3 ส่วนนิสต 

มหารีทยาลัยศรีปทุม ‘‘ไม,เหนทัวยอย่างย่ิง” เอยละ 19.3
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ท่าถาม “การมีเทศสัมพันธ์ก่อนการสมรส ท่าโพัสังศมเก่ตปัญหา อาจเก่ดถูกที่ท่อ-แม่ 
ไม,พัองการ’’

ตารางท่ี 32 แส«งการเปรียบเทียบทศนคตของนสืตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ แทะ
มหาวทยาลัยศ?ปทุม

ระพับความ««เห็น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ร์อยละ(คน) x “ S.D. ร์อยทะ(คนิ) ~ x S.D.
1 28.0(42) 25.3(38)
2 57.3(86) 52.0(78)
3 11.3(17) 1.900 0.721 17.3(26) 2.027 0.802
4 3.4(5) 5.4(8)
5 - -

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 32 ทบว่าน่สัตมีพัศน«ตพังที่คอ
1. น่สัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เหนพัวยอย่างยง’’ ร์อยละ 28.0 ส่วนนสืต 

มหาวิทยาลัยศรปทุม “เหนพัวยอย่างยง’’ ร์อยละ 25.3
2. นสัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เหนพัวย’’ ร์อยละ 57.3 ส่วนนํสัตมหาวิทยาลัย 

ศวิปทุม “เหนพัวย’’ ร์อยทะ 52.0
3. น่สัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,แน่ใจ’’ ร์อซทะ 11.3 ส่วนนสืตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม,แน่ใจ’’ ร์อยละ 17.3
4. น่สัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,เหนพัวย’’ ร์อยละ 3.4 ส่วนน่สัตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม,เหนพัวย’’ ร์อยละ 5.4
5. นสัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,เหนพัวยอย่างย่ิง’’ ไม,มีศนตอบ ส่วนน่สัต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “ไม,เหนพัวยอย่างย่ิง’’ ไม,มีคนตอบ
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ตารางท่ี 33 แสดงการเปรียบเทยบทัศนศตัของนสัตมหารึทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหารึทยาลัยศรีปทุม

ย่าถาม “*ายและหญงที่เป็นทุ่รักกัน น่าจะมเทศสัมพันธ์ก่อนการสมรสโตั”

ระตับศวามศดเหน มหารึทยาลัยธรรมศาสตร์ มหารึทยาลัยศรีปทุม

ร์อยทะ(ศน) 1 T S.D. ร์อยละ(«น) ~ x S.D.
5 0.7(1) 1.3(2)
4 5.3(8) 6.0(9)
3 16.7(25) 3.980 0.847 12.0(18) 3.967 0.855
2 50.0(75) 56.0(84)
1 27.3(41) 24.7(37)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 33 พบว่านสัตรทัศนคตัตังส์ศอ
1. นสัตมหารึทยาลัยธรรมศาสตร์ “เหนตัวยอย่างยิ่ง” ร์อยละ 0.7 ส่วนนสัต 

มหาวทยาลัยศรึปทุม “เหนตัวยอย่างย่ิง” ร์อยละ 1.3
2. นสัตมหารึทยาลัยธรรมศาสตร์ “เหนตัวย” ร์อยละ 5.3 ส่วนนสัตมหารึทยาลัย 

ศรีปทุม “เหนตัวย” ร์อยละ 6.0
3. นสัตมหารึทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่แน่ใจ” ร์อยทะ 16.7 ส่วนนสัตมหารึทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม1แน่ใจ” ร์อยละ 12.0
4. นสัตมหารึทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม1เหนตัวย” ร์อยละ 50.0 ส่วนนสืตมหารึทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่เหนตัวย” ร์อยละ 56.0
5. นสัตมหารึทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม1เหนตัวยอย่างยิ่ง” ร์อยละ 27.3 ส่วนน่สัต 

มหารึทยาลัยศรีปทุม “ไม1เหนตัวยอย่างย่ิง” ร์อยละ 24.7
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ตารางท่ี 34 แสตงการเปรึอบเทียบทัศนศ«ของนิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวทยาลัอศรึ!}ทุม

ย่าถาม ‘‘เร์องเหศสัมทันธเป็นสิ่งสำตัญ และทีความลันปีนมากที่ทุตในรวตสมรศ”

ระตับศวามศ«เห็น มหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวทยาลัยศรึปทุม

เอยละ(ศน) x ~ S.D. เอยทะ(«น) ~ x S.D.
1 19.3(29) 20.7(31)
2 22.7(34) 28.0(42)
3 12.7(19) 2.987 1.381 9.3(14) 2.853 1.378
4 30.7(46) 29.3(44)
5 14.6(22) 12.7(19)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 34 ทบว่านศตทีทัศนศตตังน่ีศอ
1. นิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เหนตัวยอย่างยง” ร์อยละ 19.3 ส่วนนิสัต 

มหาวทยาลัย«รึ!}ทุม ‘‘เหนตัวออย่างอง” ร์ออละ 20.7
2. นิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เหนตัวย” ร์อยละ 22.7 ส่วนนิสัตมหาวทยาลัย 

ศรึ!}ทุม ‘‘เหนตัวอ” เอยละ 28.0
3. นิสัตมหา1วทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘ไม่แน่ใจ” เออละ 12.7 ส่วนนิสัตมหาวทยาลัย 

ศรึ!}ทุม ‘‘โม่แน่ใจ” เออละ 9.3
4. นิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘โม่เหนตัวย” เอยละ 30.7 ส่วนนิสัตมหาวทยาลัย 

ศรึ!}ทุม ‘‘โม,เหนตัวย” เอยละ 29.3
5. นิสัตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘โม่เห็นตัวยอย่างยง” เอยละ 14.6 ส่วนนิสัต

มหาวทยาลัยศรึปทุม ‘‘ไม1เห็นตัวยอย่างยง” เอยทะ 12.7
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ตารางท่ี 35 แสตงการเปรียบเทึอบทั«น««ร)องน่สัตมหาวทยาลัยธรรม«าสตร์ แทะ
มหาวทยาลัย«รีปทุม

ส่าถาม ‘‘การรเททสัฆทันร์ก่อนการสมรส ทัาไห็เส์อมเสียชอเสียงแทะวง«ตระภูท”

ระทับ«วาม««เห็น มหาวทยาลัยธรรม«าสตร์ มหาวทยาลัย«รีปทุม

ร์ออทะ(«น) 3 T S.D. ร์อยทะ(«น) “ x S.D.
1 30.0(45) 28.0(42)
2 68.7(103) 68.0(102)
3 1.3(2) 1.713 0.482 4.0(6) 1.760 0.514
4 - -
5 - -

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 35 ทบว่านํสัตปีทั«น««ทังที่«อ
1. น่สัตมหารีทยาลัยธรรม«เสตร์ ‘‘เห็นทัวยอย่างยึ๋ง” ร์อยทะ 30.0 ส่วนน่สัต 

มหารีทยาลัย«รีปทุม ‘‘เห็นทัวยอย่างย๋ึง” ร์อยทะ 28.0
2. น่สัตมหารีทยาลัยธรรมทาสตร์ ‘‘เห็นทัวย” ร์อยทะ 68.7 ส่วนน่สัตมหารีทยาลัย 

«รีปทุม ‘‘เห็นทัวย” ร์อยทะ 68.0
3. น่สัตมหารีทยาลัยธรรมทาสตร์ ‘‘ไม่แน่ใจ” ร์อยทะ 1.3 ส่วนน่สัตมหารีทยาลัย 

«รีปทุม ‘‘ไม1แน่ใจ” ร์ออทะ 4.0
4. น่สัตมหารีทยาลัยธรรมทาสตร์ ‘‘ไม,เห็นทัวย” ไมม«นตอบ ส่วนน่สัตมหารีทยาลัย 

«รีปทุม ‘‘ไม่เห็นทัวย” ไม,มตน«อบ
5. น่สัตมหารีทยาลัยธรรม«าสตร์ ‘‘ไม่เห็นทัวยอย่างยง” ไม่ปี«นตอบ ส่วนน่สัต 

มหาวทยาลัย«รีปทุม ‘‘ไม1เห็นทัวยอย่างย๋ึง” ไม1ปีตนตอบ
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ตารางท่ี 36 แสดงการเปรียบเทียบทัศนคตของนิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวิทยาลัยศรีปทุม

กัาถาม “ชายและหญิงที่เป็นถู่รักกัน น่าจะกอดลูบกันไดั,,

ระดับความคดเห็น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ร์อยละ(คน) X- S.D. ร์อยละ(คน) ~ x S.D.
5 6.0(9) 8.7(13)
4 13.3(20) 14.7(22)
3 15.3(23) 3.593 1.124 19.3(29) 3.433 1.195
2 46.0(69) 39.3(59)
1 19.4(29) 18.0(27)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 36 พบว่านิสิตมึทัศนคตดังน้ีคอ
1. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นดัวยอย่างยิ่ง,, ร์อยละ 6.0 ส่วนนิสิต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “เห็นดัวยอย่างยิ่ง,, ร์อยละ 8.7
2. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นดัวย,, ร์อยละ 13.3 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นดัวย,, ร์อยละ 14.7
3. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่แน่ใจ,, ร์อยละ 15.3 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่แน่ใจ,, ร์อยละ 19.3
4. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นดัวย,, ร์อยละ 46.0 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่เห็นดัวย,, ร์อยละ 39.3
5. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นดัวยอย่างยิ่ง,, ร์อยละ 19.4 ส่วนนิสิต

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “ไม,เห็นดัวยอย่างยิ่ง,, ร์อยละ 18.0
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คำถาม “การมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส คำให้มีความล(ข ส่งผลให้การเรียนดีขึ้น,,

ตารางท่ี 37 แสดงการเปรียบเทียบทัศนคติของนิสืตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ระดับความคิดเห็น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ร์อยละ(คน) ~x~ S.D. ร์อยละ(คน) ~ x S.D.
5 7.3(11) 14.0(21)-
4 13.3(20) 12.7(19)
3 12.7(19) 3.613 1.186 11.3(17) 3.280 1.357
2 44.0(66) 35.3(53)
1 22.7(34) 26.7(40)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 37 พบว่านิสิตมีทัศนคติดังน้ีคีอ
1. นิสิตมหาวิทยาลัยชรรมศาสตร์ “เห็นดัวยอย่างยิ่ง,, ร์อยละ 7.3 ส่วนนิสิต

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “เห็นดัวยอย่างยิ่ง’, ร์อยละ 14.0
2. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นดัวย,, ร์อยละ 13.3 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นดัวย,, ร์อยละ 12.7
3. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,แน่ใจ,, ร์อยละ 12.7 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่แน่ใจ” ร์อยละ 11.3
4. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นดัวย,, ร์อยละ 44.0 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม,เห็นดัวย,, ร์อยละ 35.3
ร. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นดัวยอย่างยิ่ง,, ร์อยละ 22.7 ส่วนนิสิต

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “ไม,เห็นดัวยอย่างยิ่ง,, ร์อยละ 26.7
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ท่าถาม “ลัาท่านมีโอกาสมีเพศส้มทันธก่อนการสมรส ท่านจะกระท่าเพราะถือเป็น
สมัยนิยม”

ตารางท่ี 38 แสดงการเปรียบเทียบทัศนคติของนิสิตมหาวทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ระคับความคืดเห็น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

รี,อยละ(คน) x “ S.D ร์อยละ(คน) ~x S.D.
5 9.3(14) 11.3(17)
4 12.0(18) 13.3(20)
3 15.3(23) 3.600 1.264 12.7(19) 3.540 1.324
2 36.0(54) 35.3(53)
1 27.4(41) 27.4(41)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 38 พบว่านิสิตมีทัศนคติด้งน้ีคือ
1. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นด้วยอย่างยิ่ง” ร์อยละ 9.3 ส่วนนิสิต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “เห็นด้วยอย่างยิ่ง” ร์อยละ 11.3
2. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นด้วย” ร์อยละ 12.0 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นด้วย” ร์อยละ 13.3
3. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,แน่ใจ” ร์อยละ 15.3 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม'แน่ใจ” ร์อยละ 12.7
4. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นด้วย” ร์อยละ 36.0 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่เห็นด้วย” ร์อยละ 35.3
5. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นด้วยอย่างยิ่ง” ร์อยละ 27.4 ส่วนนิสิต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “ไม่เห็นด้วยอย่างยิ่ง” ร์อยละ 27.4
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คำถาม “คู่สมรสที่เคยผ่านการมีเพศสัมพันธ์มาแลัว จะคำใพัชวิตการสมรสมีความทุข5,

ตารางท่ี 39 แสคงการเปรียบเทียบทัศนคติ'•บองนิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ระดับความติดเห็น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

รี'อยละ(คน) x~ S.D. รี'อยละ(คน) ~ x S.D.
5 - -
4 5.3(8) 7.3(11)
3 12.0(18) 4.073 0.795 12.7(19) 4.020 0.847
2 52.7(79) 50.7(76)
1 30.0(45) 29.3(44)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 39 พบว่านิสิตมีทัศนคติตังน้ีติอ
1. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เห็นตัวยอย่างยิ่ง” ไม1มีคนตอบ ส่วนนิสิต

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “เห็นตัวยอย่างยิ่ง” ไม่มีคนตอบ
2. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นตัวย” ร์อยละ 5.3 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีใ)ทุม “เห็นตัวย” ร์อยละ 7.3
3. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่แน่ใจ” ร์อยละ 12.0 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่แน่ใจ” ร์อยละ 12.7
4. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,เห็นตัวย” ร์อยละ 52.7 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่เห็นตัวย” ร์อยละ 50.7
5. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นตัวยอย่างยิ่ง” ร์อยละ 30.0 ส่วนนิสิต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “ไม่เห็นตัวยอย่างยิ่ง” ร์อยละ 29.3
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ลัาถาม “การแรึ๋องเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรสของวัยร์น ไม,เหมาะสมเพราะขังไม่ถึง
วัยอันควร”

ตารางท่ี 40 แสดงการเปรียบเทียบทัศนคติของนิสัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ระดับความคืดเห็น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ร์อยละ(คน) 3 T S.D. ร์อยละ(คน) ~ x ร.อ.
1 7.3(11) 9.3(14)
2 12.0(18) 14.0(21)
3 10.7(16) 3.660 1.169 8.0(12) 3.613 1.263
4 47.3(71) 43.3(65)
5 22.7(34) 25.4(38)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 40 พบว่านิสัตมีทัศนคติดังน้ีคือ
1. นิสัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นพัวยอย่างย่ิง” ร์อยละ 7.3 ส่วนนิสัต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “เห็นพัวยอย่างย่ิง” ร์อยละ 9.3
2. นิสัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นพัวย” ร์อยละ 12.0 ส่วนนิสัตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นพัวย” ร์อยละ 14.0
3. นิสัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,แน่ใจ” ร์อยละ 10.7 ส่วนนิสัตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม1แน่ใจ” ร์อยละ 8.0
4. นิสืตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นพัวย” ร์อยละ 47.3 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม,เห็นพัวย” ร์อยละ 43.3
5. นิสัตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,เห็นพัวยอย่างย่ิง” ร์อยละ 22.7 ส่วนนิสัต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “ไม,เห็นพัวยอย่างย่ิง” ร์อยละ 25.4
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คำถาม “การเรียนแรื่องเพศส้มทันธก่อนการสมรสเปีนเรื่องที่ข้ดแกังกับวัฒนธรรมใทย
ในปีจชุบัน,’

ตารางท่ี 41 แสดงการเปรียบเทียบทัศนคติของนิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ระดับความติดเห็น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

รี'อยละ(คน) 1 C S.D. รี'อขละ(คน) ~x ร.อ.
1 6.0(9) 8.0(12)
2 10.7(16) 13.3(20)
3 14.0(21) 3.680 1.107 11.3(17) 3.573 1.178
4 48.0(72) 48.0(72)
5 21.3(32) 19.4(29)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 41 พบว่านิสิตมีทัศนคติดังน้ีคือ
1. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ‘‘เห็นดัวยอย่างยิ่ง” รี'อยละ 6.0 ส่วนนิสิต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “เห็นดัวยอย่างยิ่ง” รี'อยละ 8.0
2. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นดัวข” รี'อยละ 10.7 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นดัวย” รี,อยละ 13.3
3. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “โม่แน่ใจ” รี'อยละ 14.0 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่แน่ใจ” รี'อขละ 11.3
4. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นดัวย,, ร์อยละ 48.0 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่เห็นดัวข” รี'อยละ 48.0
5. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม’เห็นดัวยอย่างยิ่ง” รี'อยละ 21.3 ส่วนนิสิต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “ไม่เห็นดัวยอย่างยิ่ง” รี'อยละ 19.4
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ตารางท่ี 42 แสดงการเปรียบเทียบทัศนคติของนิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวิทยาลัยศรีปทุม

คำถาม “การท่ีวัยรุ่นเรียน!'เร่ืองเพศส้มทันธ จะคำใทัเคิดปิญหาการมีเพศส้มพันธ์
ก่อนการสมรสมากขึ๋น”

ระดับความคิดเห็น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

รี'อยละ(คน) Y " S.D. รี'อยละ(คน) "~x S.D.
1 7.3(11) 8.7(13)
2 18.0(27) 19.3(29)
3 14.0(21) 3.413 1.148 11.3(17) 3.440 1.250
4 47.3(71) 40.7(61)
5 23.4(35) 20.0(30)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 42 พบว่านิสิตมีทัศนคติดังน้ีคือ
1. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นพัวยอย่างย่ิง” รี'อยละ 7.3 ส่วนนิสิต

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “เห็นพัวยอย่างย่ิง” รีเอยละ 8.7
2. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นพัวย” ร์อยถะ 18.0 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นพัวย” รี'อยละ 19.3
3. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่แน่ใจ” รี'อยละ 14.0 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่แน่ใจ” รี'อยละ 11.3
4. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไมเ่ห็นพัวย” รี’อยละ 47.3 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม,เห็นพัวย” รี'อยละ 40.7
5. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,เห็นพัวยอย่างย่ิง” รี'อยละ 23.4 ส่วนนิสิต

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “ไม,เห็นพัวยอย่างย่ิง” รี'อยละ 20.0
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คิาถาม '‘การมีเพศส้มพันธ์กอนการสมรสส็]นสิ่งที่ นักเรียน นักคืกษา ไม,ควรปฏิบัติ”

ตารางท่ี 43 แสดงการเปรียบเทียบทัศนคติของนิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ระดับความคิดเห็น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

เอ ย ละ(คน) 1T S.D. เอ ย ละ(คน) ~ x S.D.
1 24.0(36) 28.0(42)
2 63.3(95) 55.3(83)
3 9.3(14) 1.920 0.681 10.7(16) 1.947 0.792
4 3.4(5) 6.0(9)
5 - -

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 43 พบว่านิสิตมีทัศนคติดังน่ี'คือ
1. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นพัวยอย่างย่ิง” เอ ย ละ 24.0 ส่วนนิสิต

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “เห็นพัวยธย่างย่ิง” เอ ย ละ 28.0
2. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นพัวย,, เอ ย ละ 63.3 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นพัวย” เอ ย ละ 55.3
3. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่แน่ใจ” เอ ย ละ 9.3 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่แน่ใจ” เอ ย ละ 10.7
4. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นพัวย” เอ ย ละ 3.4 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่เห็นพัวย” เอ ย ละ 6.0
5. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นพัวยอย่างยิ่ง” ไม่มีกนตอบ ส่วนนิสิต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “ไม1เห็นพัวยอย่างย่ิง” ไม่มีคนตอบ



Ill

คำถาม “ชายและหญิงที่ทดลองอยู่ด้วยกัน และมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส ไม,น่าเป็น 
เรื่องเสียหาย”

ตารางท่ี 44 แสคงการเปรียบเทียบทัศนคติของนิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ระดับความคิดเห็น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

รี'อยละ(คน) x~ S.D. รี'อยละ(คน) ~ x S.D.
5 - -
4 0.7(1) 3.3(5)
3 6.0(9) 4.267 0.598 10.7(16) 4.140 0.733
2 59.3(89) 54,7(82)
1 34.0(51) 31.3(47)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 44 พบว่านิสิตมีทัศนคติด้งน้ีคือ
1. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นด้วยอย่างยิ่ง” ไม่มีคนตอบ ส่วนนิสิต

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “เห็นด้วยอย่างยิ่ง” ไม่มีคนตอบ
2. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นด้วย” รี'อยละ 0.7 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นด้วย” รี'อยละ 3.3
3. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,แน่ใจ” รี'อยละ 6.0 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่แน่ใจ” รี'อยละ 10.7
4. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม,เห็นด้วย” รี'อยละ 59.3 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่เห็นด้วย” รี'อยละ 54.7
5. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ ไม,เห็นด้วยอย่างยิ่ง” รีอยละ 34.0 ส่วนนิสิต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “ไม,เห็นด้วยอย่างยิ่ง” รี'อยละ 31.3
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กัาถาม “การทุมกัาเนิค เป็นวิธีการฟ้องกันป็ญหาการตงครรภ์ในเรึ่องการมีเพศส้มพ้นธี 
ก่อนการสมรสได้”

ตารางท่ี 45 แสคงการเปรียบเทียบทัศนคติของาไสิตมพาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ และ
มหาวิทยาลัยศรีปทุม

ระสับความฅคเห็น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

รีพละ(คน) ~x~ S.D. รี'อยละ(คน) ว โ S D.
5 24.0(36) 27.3(41)
4 59.3(89) 60.0(90)
3 14.0(21) 1.953 0.698 9.3(14) 1.887 0.700
2 2.7(4) 3.4(5)
1 - -

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 45 พบว่านิสิตมีทัศนคติดังน้ีคือ
1. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศเสตร์ “เห็นดัวยอย่างยิ่ง” ร ีพ ละ 24.0 ส่วนนิสิต

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “เห็นดัวยอย่างยิ่ง” รี'อยละ 27.3
2. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นดัวย” รีพ ล ะ  59.3 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นดัวย” ร ีพ ล ะ  60.0
3. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “โม่แน่ใจ” รีพ ละ 14.0 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม,แน่ใจ” รีพ ละ 9.3
4. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นดัวย” ร ีพ ละ 2.7 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่เห็นดัวย” รี'อยละ 3.4
5. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม'เห็นดัวยอย่างย่ิง” ไม่มีคนตอบ ส่วนนิสิต

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “ไม่เห็นด้วยอย่างยิ่ง” ไม่มีคนตอบ
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น่าถาน “พิจารณาโดยรวมแลัว การมีเพศสมทันธก่อนการสมรสน่าจะมีผลดืมากกว่า
ผลเสีย”

ตารางท่ี 46 แสคงการเปรียบเทียบทัศนคติของนิสิตมหาวิทยาลัยธรรนศาสตร์ และ
มทาวิทยาลัยศรีปทุม

ระดับความคืคเห็น มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีปทุม

รีอยละ(คน) ~x~ S.D. รีอยละ(คน) ~ x S.D.
5 5.3(8) 10.0(15)
4 12.7(19) 14.0(21)
3 12.7(19) 3.(380 1.113 14.7(22) 3.467 1.235
2 47.3(71) 42.0(63)
1 22.0(33) 19.3(29)

รวม 100.0(150) 100.0(150)

จากตารางท่ี 46 พบว่านิสิตมีทัศนคติดังน้ีคือ
1. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นดัวยอย่างยิ่ง” รีอยละ 5.3 ส่วนนิสิต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “เห็นดัวยอย่างยิ่ง” รี'อยละ 10.0
2. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “เห็นดัวย” รี'อยละ 12.7 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “เห็นดัวย” รี'อยละ 14.0
3. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่แน่ใจ” รีอยละ 12.7 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่แน่ใจ” รี'ถยละ 14.7
4. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นดัวย” รีคยละ 47.3 ส่วนนิสิตมหาวิทยาลัย 

ศรีปทุม “ไม่เห็นดัวย” รีอยละ 42.0
5. นิสิตมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “ไม่เห็นดัวยอย่างยิ่ง” รีอยละ 22.0 ส่วนนิสิต 

มหาวิทยาลัยศรีปทุม “ไม่เห็นดัวยอย่างยิ่ง” รีอยละ 19.3
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สมมติฐานท่ี 1 “นิสิตเพศชาย จะยอมรับทัศนคติในเรื่องการรเพศสัมพันธ์ก่อน
การสมรส มากกว่านิสิตเพศหญิง”

ตารางท่ี 47 แสดงผลการวิเคราะห์การทดสอบสมมติฐานที่ 1

ดอนท่ี 3 พัธุ[จห์สมมติฐานระหว่า!ตัวแปร เพศ อายุ สถานภาพทางครอบครัว
ฐานะทางเศรษฐกิจของครอบครัว สภาพการพักอาศัย และประเภทมหาวิทยาลัย กับทัศนคติ
ในเรองการรเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส

เพศ ทัศนคติไน!รื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส รวม

ยอมรับ ไม่ยอมรับ
ชาย 96 54 150
หญิง 47 103 150
รวม 143 157 300

X2 = 32.08 df = 1

ระดับนัยสำศัญทางสถิติที่ .05 Significance 0.0000

จากตารางท่ี 47 พบว่า การทดสอบตัวแปรในเรื่อง “เพศ” ค่าไค - สแควร ์
ที่ค่านวณไดั ( 32.08 ) มีค่ามากกว่าค่าไค - ศแควร ในตาราง ( 3.841 ) ท่ีระดับนัยสำคัญ .05
แสดงว่า ผลการวิจัยนึ๋ “ยอมรับสมมติฐาน”

กล่าวคือ ตัวแปร “เพศ” มีความสัมพันธ์กับทัศนคติในเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ 
ก่อนการสมรส ที่ระดับนัยสำคัญทางสถิติที่ .05 ย่อมแสดงให์เห็นว่าเพศชายยอมรับทัศนคติใน 
เรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรสมากกว่าเทศหญิง อันเนองมาจากเพศชายนักจะชุกมองว่าไม ่
ใช่ผู้เสียหาย แต่ฝ่ายเสียหายจะเปีนเทศหญิง ดังนันเพศชายจะทำอะไรก็ได ประกอบกับเมอง 
ไทยเปีนเมืองทุทธ มีวัฒนธรรมประเพณอันดีงามมาตลอดและนักจะอบรมสั่งสอนให์เพศหญิงอยู่ 
ในกรอบระเบียบที่ดีงามของสังคม เพศหญิงจะต้องรักนวลสงวนตัวรักษาพรหมจรรย์จนกว่าจะ
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สมรส จากที่กล่าวมา!?นจึงเป็นเหคุ'ให้'ทัศนคติ!ก่ึยวกับเร่ือนพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส'ของ!ทศ
ชายและเพศหญิงแตกต่างกันตามความ!'สืกนีกคิค ประสบการณ์ และความ!ช่ือต่าง ๆ นอกจาก 
นียังมีงานวิจัยที่เกี่ยวข้องสนับศบุนเหตุผลคอ

Murdock ( ห้างถึง Landix 1970 ะ 356 ) ไห้ทัาการถึกษาเ'ชิงมานุษย
วิทยาใน สังคม 250 แห่งทั่วโลก ทบว่า ห้อยละ 70 ยินยอมให ้มีการทดลองทางเพศก่อนการ 
สมรส อีก'?ชยละ 30 มีข้อห้ามไม่ให้หงมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรสโดยเฉพาะอย่างยิ่งในชน 
ช้ันสูง

Sorensen ( ห้างถึง Sarafino and Armstrong 1980 : 549 ) ไห้ถึกษากสุ่ม
ตัวอย่างเป็นวัยรุ่นทั่วประเทศ อายุ 1 3 - 1 9  ปี เกี่ยวกับทัศนคติต่อเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อน 
การสมรส พบว่าวัยรุ่นหญิงท่ี!หืนว่าไม1ควรมีเพศสัมพันธ์กับคนท่ีตนไม,ไห้รักห้อยละ 76 ส่วน 
วัยรุ่นชาย!หืนห้วยกับความคิคน๋ึห้อยละ 46

ฃนิษฐา โพชนุQล ( 2522 : 123 ) ไห้ทัาการถึกษาในเรื่องทัศนคติต่อการมีเพศ 
สัมพันธ์ก่อนการสมรส พบว่า นักถึกษาหญิงส่วนใหญ่ห้อยละ 68.10 เหืนว่า พฤติกรรมตัง 
กล่าวเปีนเรื่องเสียหาย ในขล!ะที่นักถึก«ไซ!ยส่วนใหญ่ห้อยละ 59.42 เหืนว่าไม1ใช่เรื่องเสียหาย 
และอีกห้อยละ 54.55 เห็นว่า!ปีนเรื่องน่าทดลอง

หรทิพย์ วงศ์เพชรสง่า ( 2528 ; 52 ) ไห้ทัาการถึกษาการยินยอมให้มเทศสัมพันธ์
ก่อนการสมรสของนักถึกษามหาวิทยาลัย พบว่า นักถึกษามีแนวโน้มยินยอมให้ผู้ชาย และผู้
หญิงสามารถมีพฤติกรรมการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรสไห้มากขึ้นตามสถานภาพของความ 
สัมพันธ์ระหว่างชายและหญิง เช่น นักถึกษายินยอมให้ฝ่ายชายและฝ่ายหญิงที่มีคู่หมนกัน
สามารถกอดดูบเห้าโลมไห้และร่วมเพศกันไห้ มากกว่าฝ่ายชายและฝ่ายหญิงท่ีเป็นคู่รักกัน

ตังนนจากเหตุผลและงานวิจัยที่เกี่ยวข้องจึงสนับศนุนสมมติฐานที่ว่า “นัสิตเพศ 
ชาย จะยอมรับทัศนคติไนเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส มากกว่านสิตเพศหญิง,,
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“นิสิตที่มีอายุมากกว่า 20 ปี
สัมพันธ์ก่อนการสมรส มากกว่านิสิตที่มีอายุนัอยว่า 20 ปี

จะยอมรับทัศนคติในเรื่องการมีเพศ

ตารางท่ี 48 แสคงผลการวิเคราะห์’การทดสอบสมมตฐานที่ 2

อายุ ทัศนคติในเรื่องการมี!ทศสัมพันธ์ก่อนการสมรส รวม

ยอมรับ ไม,ยอมรับ
อายุมากกว่า 20 ปี 87 76 163
อายุนัอยกว่า 20 ปี 54 83 137

รวม 141 159 300
X2 = 5.83 df “ 1

ระดับนัยสำคัญทางสถิติที่ .05 Significance 0.0000

จากตารางท่ี 48 พบว่า การทดสอบตัวแปรในเรื่อง “อายุ’, ค่าไค - สแควธ ์
ที่ค่านวณไดั ( 5.83 ) มีค่ามากกว่าค่าไค - สแควรั ในตาราง ( 3.841 ) ท่ีระดับนัยสำคัญ .05
แสดงว่า ผลการวิจัยนี้ “ยอมรับสมมติฐาน’,

กล่าวคือ ตัวแปร “อายุ’, มีความสัมพันธ์กับทัศนคติในเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ 
ก่อนการสมรส ที่ระดับนัยสำคัญทางสถิติที่ .05 ย่อมแสดงให์เห็นว่า นิสิตท่ีมีอายุมากกว่า 20 
ปี ยอมรับทัศนคติในเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรสดกีว่านิสิตท่ีมีอายุนัอขกว่า 20 ปี
อันเนื่องมาจาก นิสิตท่ีมีอายุมากกว่า 20 ปี จะมีประสบการณ์ แนวควไมฅิค ความเช่ือ ใน 
เร่ืองต่าง ๆ มากกว่านิสิตที่มีอายุนัอยกว่า 20 ปี มีความเชื่อมั่นในตนเองสูง และจะอยู่ในช่วง
วัยรุ่นตอนา]ลาย มีความอยาก!,อยากเห็นสูง และอยากทดลอง ประกอบกับบางครั้งบางคนม ี
ประสบการณ์ในเรื่องเพศมาบาง หรือไดัรับ!'จาก'ขอสูล'ข่าวสารต่าง ๆ หรือบางครั้งไดัรับ!จาก 
เพ๋ึอน เป็นต้น นอกจากนี้ยังมีงานวิจัยที่เกี่ยวข้องมาสนับสนุนเหตุผลอีกคือ



117

ปรไโมฑย์ ประสาทฤล และคณะ ( 2530 ะ 290 ) ไคัท่าการศึกษาพฤติกรรมทาง 
1พศก่อนการสมรสของวัยชุ่มในเขตเมืองและชนบท ขากกสุ่มตัวอย่างจำนวน 384 คน เป็นวัย 
ชุ่นจากเขตเมืองและเขตชนาเทเขตละ 192 คน ผลการศึกษาตัานปัจจัยท่ีมีผลต่อการมืเพศ
สัมพันธ์ก่อนการสมรสของวัยชุ่นหญิง พบว่า ปัจจัยสำคัญใตัแก่ อายุในกสุ่มทึ่สูงตั้มเต่ 18 
ป็ขึ๋นไป นอกจากนี้ยังทบอีกคัวยว่า อายุเป็นลักษณะที่แสคงความแตกต่างที่สำคัญระหว่าง$ ท่ีเคย 
มีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส และยังไม,เคยมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส อัตราส่วนของวัยชุ่น
หญิงอายุต้ังแต่ 18 ปีขึ้นไป ต่อวัยชุ่นหญิงอายุตั้ใกว่า 18 ปี ที่เคยมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส 
จะเท่ากับ 4 : 1 ในขณะที่คัตราส่วนนี้ในกสุ่มตัวอย่างวัยชุ่นสตรืเท่ากับ 1 : 1 น้วิจัยไคั
อภิปรายว่า อาจเป็นเพราะวัยชุ่นท่ีมีอายุมากข้ึน จะมีความเสืกทางเพศเพิ่มขึ้น มีความเป็น
อิสระมากขึ้น มีความ^นเคยกับเพิ่อนต่างเพศมากกว่าวัยชุ่นที่อยู่ในวัยตํ่ากว่า

บุปผา อีมาบรรพั ( 2528 ะ 29 ) ใคัท่าการศึกษาการเปลี่ยนแปลงค่านิยมของนิสิต 
ค3ศาสตร์ ชุพ!ลงกรณ์มหาวิทยาลัย จำนวน 180 คน พบว่า นิสิตที่ศึกษาในมหาวิทยาลัยมาก 
ทว่า 2 ป ี มีค่านิยมทางความสัมพันธ์ระหว่างชายแทะหญิงแตกต่างกันจากนิสิตที่ศึกษาใน
มหาวิทยาลัยน้อยกว่า 1 ปี แสดงใน้เห็นว่า ค่านิยมของนิสิตแตกต่างกันไปตามวัย ระดับอายุ 
หรือระตับขึ้นปีนั่นเอง

ตังนั้นจากเหตุผลและงานวิจัยที่เที่ยวข้องจึงสนับสนุนสมมติฐานที่ว่า ‘‘นิสิตท่ีมี
อายุมากกว่า 20 ปี จะยอมรับทัศนคติในเรองการมเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส มากกว่านิสิตท่ี 
มีอายุน้อยกว่า 20 ป ี’’
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สมม% านท่ี 3 “นิสิตท่ีมีบิคามารดาไม'ไต้อยู่ต้วยกัน จะยอมรับทัศนคติในเรื่องการ
มีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส มากกว่านิสิตที่มีบิดามารดาอยู่ต้วยกัน”

ตารางท่ี 49 แสดงผลการวิเคราะห์’การทดสอบสมมติฐานที่ 3

สถานภาพครอบครัว ทัศนคติในเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส รวม

ยอมรับ ไม'ยอมรับ
บิดามารคาอยู่ดัวยกัน 67 99 166

บิดามารดาไม'ไต้อยู่ดัวยกัน 98 36 134
รวม 165 135 3๓

X2 = 6.40 df = 1

ระดับนัยสำคัญทางสถิติที่ .05 Significance 0.0000

จากตารางท่ี 49 พบว่า การทดสอบตัวแปรในเรื่อง “สถานภาพครอบครัว” 
ค่าไค - สแควธ์ ที่คำนวณไดั ( 6.40 ) มีค่ามากกว่าค่าไค - สแควร ในตาราง ( 3.841 ) ท่ีระดับ
นัยสำคัญ .05 แสดงว่า ผลการวิจัยนี้ “ยอมรับสมมติฐาน”

กล่าวคือ ตัวแปร “สถานภาพครอบครัว” มีความสัมพันธ์กับทัศนคติในเรื่อง 
การมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส ท่ีระดับนัขสำคัญทางสถิติที่ .05 ย่อมแสดงใพัเห็นว่า นิสิตท่ี 
มีบิดามารคาไม,ไดัอยู่ดัวยกัน ยอมรับทัศนคติในเรื่องการมีเทศสัมพันธ์ก่อนการสมรสมากกว่า
นิสิตที่มีบิคามารคาอยู่ดัวยกัน อันเนี้องมาจากสภาพสังคมปิจจุบันนี้จะตองแข่งขันกันในทุก^ป
แบบโดยเฉพาะอย่างยิ่งในเรื่องการคำมาหากิน เพึ่อความอยู่รอดและความทุขของชีวิต คำใพั
บิดามารดา ตลอดจนผู้ปกครองต้องมีภาระที่จะต้องออกไปประกอบอาชีพ ต้องออกจากบ้านแต ่
เช้า และกลับเช้าบ้านตอนคํ่า คำใบ้บางครั้งบิดา มารคา ผู้ปกครองไม,มีเวลาใบ้กับบุตร หลาน 
ในครอบครัว บุตรหลานจึงไม'ไต้รับการอบรมสั่งสอน ตลอดจนคำแนะนัาที่ดีและถูกต้อง โดย 
เฉพาะอย่างยิ่งในเรื่องเกี่ยวกับเพศ ชึ่งเปีนเรื่องละเอียดอ่อนและผิดพลาดไต้ง่าย เม่ือเปีนเช่นนีก็
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จะส่งผลH บุตรหลานขาดความอบอุ่น โดยเฉพาะอย่างยิ่ง!มอบุตรหลานเกิดมีป็ญหาห?อข้อ
สงสัยก็จะไม่กลัา!ข้ามาปรึกษาหรือขอคำแนะน่า จึงคำให้ต้องตัดสินใจเพึ๋อแต้ปัญหาที่เกิคขึ๋นนั้น 
เอง ถาแต้ปัญหาไต้ถูกทางก็«ไป และห้าแต้ปัญหาผิดทางก็อาจคำให้เสีย«นาคต ซ่ึงเป็นเร่ือง
ท่ีน่าเสียดาย นอกจากนั้ยังมีงานวิจัยที่เกี่ยๆข้องสนับสนุนเหตุผลอกคือ

Thornton and Cambuni ( 1987 ะ 323 - 340 ) ไต้สีกษาอิทธิพถของครอบครัวต่อ 
ทัศนคติและพฤติกรรมการปล่อยตัวทางเพศก่อนการสมรส กตุ่มตัวอย่างเป็นวัยอุ่นชายและหญิง
อายุ 18 ปั และมารคาของพวกเขา ผลการสีกษาพนว่า บุตรสาวและบุตรชายที่มารดาเคยหย่า 
ข้างมีทัศนคติและพฤติกรรมการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรสมากกว่ากตุ่มกนที่มาจากครอบครัวที ่
ม่ันคง

ล(ปาจรีย์ วิชัยโรจน์ ( 2529 ะ 111 ) ไต้คำการศึกษาเรื่อง การยอมรับพฤติกรรม
ทางเพศของสตรีของนักสืกษามหาวิทยาลัย พนว่า นักศึกษาส่วนใหญ่ให้การยอมรับพฤติกรรม
ทางเพศของสตรีในระตับปานกลาง การยอมรับตังกล่าวมีความสัมพันธ์กับปัจจัยต่าง ๆ คือ เพศ 
ภูมิส์าเนา สลานภาหสมรสของบิดามารดา เจตคติ ความเสมอภาค

พรทิพย์ วงศเพชร«ง่า ( 2528 ะ 84 ) ไต้คำการศึกษาการยินยอมให้มีเพศสัมพันธ์ 
ก่อนการสมรสของนักศึกษามหาวิทยาลัย โดยศึกษาตัวแปรสถานภาพการสมรสของบิดามารคา
พบว่า นักศึกษาชายฑีมีบิคามารคาอยู่ต้วยกันมีแนวโนัมยินยอมให้มีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส
มากว่านักศึกษาที่มีบิดามไรคาหย่าข้างกันหรึอแยกกันอยู่ ส่วนนักศึกษาหญิงที่มีบิคามารดาแขก
กันอยู่หรึอหย่าข้างกันยินยอมให้มีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรสม)กกว่านักศึกษาหญิงที่มีบิดามารคา 
อยู่ต้วยกัน

ชุมมาศ กัลยาณมิตร ( 2530 : 132 ) ศึกษาปัจจัยท่ีมีผลต่อทัศนคติเกี่ยวกับการ
ประพฤติตนไม'เหมาะสมกับสภาพ และวัยของนักเรียนในเขตกรุงเทพมหานคร พบว่า สนาน 
ภาพการสมรสของบิดามารดาที่แยกกันอยู่หรือมีเพยงบิดาหรีอมารคาเป็นสิ่งสำคัญต่อการาเระพฤติ 
ตนไม่เหมาะสมกับสภาพ และวัยอย่างย่ิง

ดังนันจเกเหตุผลและงานวิจัยที่เกี่ยวข้องจึงสนับสบุนสมมติฐานที่ว่า “นิสิตท่ีมี
บิดามารดาไม่ไต้อยู่ต้วยกัน จะยอมรับทัศนคติในเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส มากกว่า 
นิสิตที่มีบิคามารคาอยู่ต้วยกัน”
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“ น ิส ิต ท ี่ม ีฐ า น ะ ท า ง เศ ร ษ ฐ ก ิจ ข อ ง ค ร อ บ ค ร ัว ต ัา  จ ะ ย อ ม ร ับ ท ัศ น ค ต ิ

ใ น เร ื่อ ง ก า ร ม ีเพ ศ ส ้ม พ ัน ธ ์ก ่อ น ก า ร ส ม ร ส  ม า ก ก ว ่า น ิส ืต ท ี่ม ีฐ า น ะ ท า ง เศ ร ษ ฐ ก ิจ ข อ ง ค ร อ บ ค ร ัว ป า น

ก ล า ง แ ล ะ ส ูง ”

ตารางท่ี 50 แส«งผลการวิเคราะห์การทดสอบสมมติฐานที่ 4

ฐานะทาง 
เศรษฐกิจ

ทัศนคติในเรื่องการมีเทศส้มพันธ์ก่อนการสมรส รวม

ยอมรับ ไม่ยอมรับ
รายไต้ตัา 37 39 76

รายไต้ปานกลาง 89 48 137
รายไต้สูง 53 34 87

รวม 179 121 300
X  = 5.44 df = 2

ระตับนัยสำคัญทางสถิติที่ .05 Siguificance 0.2056

จากตารางท่ี 50 พบว่า การทดสอบตัวแปรในเรื่อง “ฐานะทางเศรษฐกิจของ 
ครอบครัว” ค ่าไค-สแควธ ์ ที่ค่านวณไตั (5 .4 4 ) มีค ่าน้อยกว่าค่าไค-สแควร์ไนตาราง 
( 5.991 ) ที่ระตับนัยสำคัญ .05 แสคงว่า ผลการวิจัยนี้ “ปฏิเสธสมมติฐาน” แต่เป็นท่ีน่า
สังเกตว่านิสิตที่มีฐานะทางเศรษฐกิจของครอบครัวปานกลาง จะยอมรับทัศนคติในเรื่องการมีเพศ 
ส้มพันธ์ก่อนการสมรส มากกว่านิสิตที่มีรายไต้ตัาและรายไต้สูง

กล่าวคอ ตัวแปร “ฐานะทางเศรษฐกิจของครอบครัว” ไม่มีความส้มพันธ์กับ 
ทัศนคติในเรื่องการมีเพศส้มพันธ์ก่อนการสมรส ที่ระตับนัยสำคัญทางสถิติที่ .05 อนเน่ึองมา 
จากว่า การคักษาเกี่ยวกับทัศนคตินี้น พ้ืนฐานท่ีสำคัญมาจากแนวความคด ความเช่ือ
ประสบการฉเของแต่ถะบุกคลที่เคยผ่านมา รวมตลอดถึงการรับ{ข่าวสาร ความเคลื่อนไหวใน'Ïป 
แบบต่าง ๆ ซึ่งจะเป็นส่วนผลักคันใน้คนมีความ{ถึกนึกติดต่อสิ่งหนึ่งสิ่งใด ในแง่ใดแง,หน่ึง ท่ี 
แตกต่างกันออกไป โดยเฉพาะเรื่องเกี่ยวกับเพศนี้นเปีนความ{ถึกนึกคิด รวมตลอดถึงความ
ต้องการทางตัานร่างกาย เนึ่องจากอยู่ในช่วงของวัยรุ่นซึ่งเป็นความต้องการตามธรรมชาติของ
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มนุษย์ แต่ตามธรรมชาติทีจะ หาทางออก'ใVทนตัวเองอยู่แต้ว ตัวอย่างเช่น เพศากยจะมีการฝืน
เปียกเพื่อเป็นการปลดปล่อยหรือผ่อนคลายอารมณ์ความ!สืก เป็นต้น นอกจากนีประสบการณ์
ที่ผ่านมาโม่ว่าจะเป็นการพบหรือประสบต้วยตนเอง หรือแม้แต่ที่เคยไต้รับ!จากข่าวสารต่าง ๆ
หรือจากเพื่อนยู่งนันสามารถเกิดขึ้นไต้กับทุก ๆ คน อาจกล่าวสั้น ๆ ไต้ว่า ทัศนคติในเร่ือง
การมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรสสั้นสามารถเกิดขึ้นโต้กับทุกคนโม่ว่าจะเป็นคนที่ยากจน คนฐานะ 
ปานกลาง คนฐานะค่อนข้างสูง หรือแม้แต่คนรํ่ารวยก็ตาม

ดังนันจากเหตุผลตังกล่าวข้!งต้นสั้นไม่ไต้สนับสนุนสมมติฐานที่ว่า “นิสิตท่ีมี
ฐานะทางเศรษฐกิจของครอบครัวตัา จะยอมรับทัศนคติในเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส
มากกว่านิสิตที่มีฐานะทางเศรษฐกิจของครอบครัวปานกลางและสูง”

สมมติฐานท่ี 5 “นิสิตท่ีโม,ไต้พักอาศัยอยู่กับบิดามารคา จะยอมรับทัศนคติในเรื่อง
การมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส มากทว่านิสิตที่พักอาศัยอยู่กับบิดามาดา”

ตารางท่ี 51 แสดงผลการวิเคราะห์การทดสอบสมมติฐานที่ 5

สภาพการพักอาศัย ทัศนคติในเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส รวม

ยอมรับ ไม่ยอมรับ
พักอยู่กับบิดามารคา 37 79 116

ไม,ไต้พักอยู่กับบิดามารคา 136 48 184
รวม 173 127 300

ะ*! to II 'O -J df = 1

ร ะ ด ับ น ัย ส ำ ค ัญ ท า ง ส ถ ิต ิท ี่ .05 S ig n if ic a n c e  0 .0 0 0 0
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จากตารางท่ี 51 พบว่า การทดสอบตัวแปรในเรื่อง “สภาพการพักอาศัย’,
ค่าไค - สแควร'’ ที่ค่านวณให้ ( 9.71 ) มีค่ามากกว่าค่าไค - สแควร์ ในตาราง ( 3.841 ) ท่ีระดับ 
นัยสำคัญ .05 แสคงว่า ผลการวิจัยนี้ “ยอมรับสมมติฐาน”

กล่าวศัอ ตัวแปร “สภาพการพักอาศัย” มีความสัมพันธ์กับพัศนคติในเรื่องการ 
มีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส ที่ระดับนัยสำคัญทางสถิติที่ .05 ย่อมแสดงให้เห็นว่า นิสิตท่ีไม ่
ไดัพักอาศัยอยู่กับบิดามารคา ยอมรับทัศนคติในเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรสมากกว่า
นิสิตทีพ่ ักอาศัยอยู่กับบิดามารคา อันเนึ่องมาจากนิสิตที่พักอาศัยอยู่กับบิดามารคา มักจะไต รัับ
ค่าอบรมสั่งสอนจากบิดา มารคา หรือผู้ปกครอง เก่ียวกับความประพฤติปฏิบัติตนในทางที่
เหมไะสมและสูทห้อง โอกาสที่บุตรหลานที่อยู่ในความดูแลหรือปกครองจะก่อให้เถิดปีญหามี
ห้อยมากหรือแทบจะไม่มีเลย แต่ในทางตรงกันข้ามนิสิตที่ไม่ไตัพักอาศัยอยู่กับบิดามารคา จะมี 
ความเป็นอสระในทุก ๆ ดัาน โดยเฉพาะในเรื่องเกี่ยวกับการปฏิบัติตนในรุ[ปแบบต่าง ๆ
เนี๋องจากไม่มีบิดามารคาคอยควบทุมดูแล และห้าเป็นเรื่องเกี่ยวกับเพศชึ๋งเปีนเรื่องละเอียดอ่อน
และผิดพลาดไดัง่าย ห้าหากนิสิตตัดสินใจผิดพลาดก็อาจไม,มีโอกาสไดัแห้ไข หรือแห้ตัว นอก 
จากนี้ย้งมีผลงานวิจัยที่เกี่ยวข้องสนับสบุนเหตุผลอีกคือ

อุลมศิลป ศรีแสงงาม ( สภาสังคมสงเคราะศ์แห่งประเทศไทยในพระบรมรา,ฐปถัมภ์ 
2531 ะ 24 ) ไห้กล่าวถึงเรื่องความรักในวัยอุ่นตอนหนึ่งว่า ปิจอุบัน นิสิต นักถึกหา “พลัด 
ถิ่น” มีปึญหาการตังครรภ์ไม่พึงปรารถนาสูงมาก เพราะการจากบ้านเข้ามาเรียนในเมืองใหญ่
เช่าหอพักอยู่ โดยไม่มีผู้ดูแล เด็กจึงมีอิสระไค้พบปะกันมากขน

พรทิพย์ วงศ์เพชรสง่า ( 2528 : 55 ) ไห้ค่าการถึกษาเรื่องการยินยอมให้มีเพศ
สัมพันธ์ก่อนการสมรสของนักถึกษามหาวิทยาลัย จัานวน 568 คน พบว่า นักถึกษาที่อยู่หอ 
พัก แฟลต และบ้านเช่า อินยอมให้มีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรสสูงถึงรัอยละ 37 ในขณะท่ี 
นักถึกษาที่อยู่กับบิดามารดายินยอมให้มีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรสสูงถึง รัอยละ 32.6 แสดงว่า 
นักถึกษเที่อยู่หอพัก แฟลต และบ้านเช่า ยินยอมให้มีเพศสัมพันธ์ก่อนกไรสมรสมากกว่านัก
ถึกษาที่พักอยู่กับบิดามารคา

ดังนี้นจากเหตุผลและงานวิจัยที่เกี่ยวข้องสนับสบุนสมมติฐานที่ว่า “นิสิตที่ไม่ไห้ 
พักอาศัยอยู่กับบิดามารดา จะยอมรับทัศนคติในเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส มาทกว่า 
นิสิตที่พักอาศัยอยู่กับบิดามารคา”
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สมมติรานที่ 6 “นิสัตที่สักนาในมหาวิทยาลัยเอกชน จะยอมรับทัศนคติในเรื่องการ
รเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส มากกว่านิสิตที่สักนาในมหาวิทยาลัยรัฐ”

ตารางท 52 แสดงผลการวิเคราะห้การทคสอบสมมติฐานที่ 6

ประเภทมหาวิทยาลัย ทัศนคติในเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส รวม

ยอมรับ ไม่ยอมรับ
มหาวิทยาลัยรัฐ 63 87 150

มหาวิทยาลัยเอกชน 91 59 150
รวม 154 146 300

X = 1044 df = 1

ระดับนัยสำคัญทางสถิติที่ .05 Significance 0.0000

จากตารางท่ี 52 พบว่า การทดสอบตัวแปรในเรื่อง “ประเภทมหาวิทยาลัย” 
ค่าไค - สแควร์ ที่คานวณไดั ( 10.44 ) มีค่ามากกว่าค่าไค - ศแควร์ ในตาราง ( 3.841 ) ท่ีระดับ 
นัยสำคัญ .05 แสดงว่า ผลการวิจัยนี้ “ยอมรับสมมติฐาน”

กล่าวคือ ตัวแปร “ประ๓ ทมหาวิทยาลัย” มีความสัมพันธ์กับทัศนคติในเรื่อง 
การมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรส ที่ระดับนัยสำคัญทางสถิติที่ .05 ย่อมแสดงให้เห็นว่า นิสิตท่ี 
สักนาในมหาวิทยาลัยเอกชน ยอมรับทัศนคติในเรื่องการมีเพศสัมพันธ์ก่อนการสมรสมากกว่า
นิสิตที่สืกนาในมหาวิทยาลัยรัฐ ลันเน่ืองมาจาก นิสิตที่สักนาอยู่ในมหาวิทยาลัยเอกชนจะมีความ 
เป็นอสระ และมีเสรีภาพ ในตัานต่าง ๆ มากกว่านิสิตที่สืกนาอยู่ในมหาวิทยาลัยรัฐ ตัวอย่าง 
เช่น ในเรื่องของกฎระฌยบของมหาวิทยาลัย การแต่งกาย การใช้เครื่องมถสํอสาร การใช ้
รถยนต์ โดยเฉพาะอย่างยิ่งในเรื่องส่วนตัว ลัาหากนิสิตมีคืศระเสรีมากกีจะยิ่งปาให้แนวความ
กิค ความเช๋ึอ รวมตลอดถึงการกระทัาในทุก ๆ ตัาน โดยเฉพาะเรื่องเที่ยวกับเพศ ช่ึงมี 
โอกาสผิดพลาดไตัง่าย นอกจากนี้ยังมีพลงณวิจัยที่เที่ยวข้องสนับสทุนเพทุผลอีกคือ
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เคลันิวสั ( 2540 ะ 18 ) ใดัมีการรายงานเกี่ยวกับการสำรวจความเหีนของสวนคุสิต 
โพล โนหัว‘{ร,อ “ความคิคพนของผูชใยที่เคยรับf หรือเกี่ยวพันกับนักเรียนนักศึกษาขายตัว” ไดั
ทัาการสำรวจจากจำนวน 1,140 คน โดยแยกหั'Iขอไดัด้งน่ี'1คือ

1. รับเหรือเกี่ยวพัน กรณื นักเรียน/นักศึกษาขายตัวอย่างใร ผลปรากฎว่า 
อันดับ 1 เพ่ือน ๆ เคยเล่าใหัพิง รัอขละ 63.12 อันดับ 2 รับf จากแหล่งต่าง ๆ เช่น 
หนังสือพิมพ์ โทรทัศน์ รัคยละ 25.39 และอันดับ 3 เคยเกี่ยวพันโดยตรงร้อยละ 11.49

2. รับเหรือเกี่ยวพัน กรณี นักเรียน / นักศึกษาขายตัวจากกลุ่มต่าง ๆ พบว่า 
อันดับ 1 ระดับ ปวช. ปวส. ร้อยละ 30.02 อันดับ 2 ระดับมหาวิทยาลัยอุดมศึกษาของ 
เอกชนร้อยละ 24.66 อันดับ 3 สถาบันอุดมศึกษาของรัฐ ร้อยละ 20.02

ดังนั๋นจากเหตุผลและงานวิจัยที่เกี่ยวทัองสนับสอุนสมมตฐานที่ว่า “นิสิตท่ี
ศึกษาในมหาวิทยาลัยเอกชน จะยอมรันทัสนกตัในเรึ่องการมีเพศสัมพันธ์ท่อนการสมรส มาก
ทว่านิสิตที่ศึกษาในมหาวิทยาลัยรัฐ”
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